

PARA «EL PUEBLO»

Los curas de la Iglesia liberal

La revolución española tiene sus santos padres.

En la: Cortes de Cádiz brillaron sacerdotes en la defensa de la libertad de Prensa y de la soberanía nacional y en oposición al Tribunal del Santo Oficio, a los diezmos, a los señorios, el voto al Apóstol Santiago. La figura inmortal de la aurora de la revolución es la del sacerdote Muñoz Torrero. Con él brillan Villanueva, el de Játiva, Padrón, de Canarias, Nicasio Gallego de Zamora.

Molina en la Historia, Tapia en la Filosofía y en las dos ciencias y en la de enseñar don Fernando de Castro, alma grande, gloria de la Universidad.

Contemporáneos de Castro, ya en la revolución de Septiembre con el catedrático Barnés, el malagueño Romero, a quien mató en duelo Paul y Angulo, el cura del Archal Pedregal Guerrero y los que abrazaron como Cabrera el protestantismo. Durante la restauración no han faltado clérigos al lado de nosotros ya dentro del republicanismo, ya cual fuerzas auxiliares defensoras con nosotros, de las libertades de pensamiento, de conciencia y de cultos sin la práctica de las cuales fueran imposibles los congresos religiosos y eucarísticos de Chicago.

¡Los curas de «El País»! Que solía exclamar con acentos de energámeno en las Cortes el señor Senante.

Curas de «El País» fueron el inolvidable Martín, buen periodista, excelente educador, varón fuerte y consecuente en sus ideas, que escribió en EL PUEBLO y reposa en ese Cementerio civil.

Curas de «El País» fueron el gran periodista don José Ferrándiz y el ameno don Ramón Sarmiento, ambos vueltos a la Iglesia.

Vive casado el señor Pey y Ordóñez, que no estuvo en «El País», que escribió mucho en «El Motín» y publicó una Vida de San Ignacio y en Barcelona fundó y dirigió periódicos.

Y en Barcelona hace pocos días que ha fallecido don Albino Juste García, más conocido por su pseudónimo de «Fray Gerundio». Otro cura liberal, sabio y bueno, el señor don Pedro Solá le llevó hace 25 años a «El Diluvio» y en «El Diluvio» ha combatido con brío, inteligencia y arte el clericalismo. «Fray Gerundio» era un periodista de extraordinario mérito. Narraba, dialogaba, adoctrinaba, discutía, exponía y todo lo hacía bien, con distinción, con fuego, con talento, con arte. No encerraba su pensamiento en un casillero. Trataba con sólida cultura y buen sentido lo mismo de asuntos religiosos, dogma y disciplina, que de temas filosóficos, así éticos como estéticos. Ahondaba en las cuestiones de que trataba y solía agotarlas también, lo desentrañaba. La filosofía del teatro, la Prensa, los sucesos vulgares de la vida cotidiana tenían en él crítico y cronista.

Lo leía con asiduidad, siempre con interés, con embeleso, muchas veces. Le admiraba, y sin conocerle le contaba entre mis amigos predilectos. Por la necrología de «El Diluvio» sé algo que ignoraba de la vida de «Fray Gerundio» a quien erroneamente tenía por catalán.

ROBERTO CASTROVIDO.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que el domingo último estuvo en Játiva, en cuya población se inauguraron varias fuentes enclavadas en la parte alta de la misma.

Esto y que en la provincia no ocurría nada digno de mención, fueron las únicas manifestaciones que hizo ayer el señor Alvarez Rodríguez.

—:—

En la próxima semana comenzará la inspección médico-higiénica de los hijos de las madres que han optado al concurso de premios organizado por la Junta de Protección a la Infancia.

Los trabajos de reconocimiento y clasificación se harán en el lugar y en los días y horas que oportunamente se avisará a las concursantes por medio de los diarios de la localidad.

Se advierte a todas las madres que optan al concurso, que es condición indispensable para ser admitidas al mismo, presentar a sus hijos

extremadamente limpios y cuidadosamente aseados.

También es condición precisa, que los niños mayores de trece meses se hallen vacunados; para aquellos que no lo estén, pueden sus madres utilizar los servicios de vacunación que se prestan gratuitamente en las casas de Socorro, ya que todo niño que no presente las señales de haber sido vacunado, quedará fuera de concurso.

Se ruega a las madres la estricta observación de las recomendaciones apuntadas.

Libro de ventas

50 hojas (100 páginas)

250 pesetas uno

Los hay en 100, 200 y 300 hojas, en la papelería

J. Sena Alós

BARCAS, 5 (junto CAFÉ COMERCIAL)

El ferrocarril directo Madrid-Valencia

Los responsables de su fracaso.

El presidente del Consejo de ministros, después del celebrado bajo su presidencia el día 29 de Abril último, hizo a la Prensa la manifestación siguiente: A propuesta del ministro de Fomento quedó éste autorizado para el anuncio de los correspondientes concursos o subastas para la construcción de las líneas Tereas Madrid-Burgos; Cuenca-Utiel; Teruel-Alcañiz; Jerez-Setenil; Puertollano-Córdoba, y Soria-Castejón, toda vez que los proyectos de estos ferrocarriles están ultimados con los informes favorables de los consejos Ferroviario y de Obras públicas.

Esta manifestación del señor presidente ha tenido pronta confirmación toda vez que la «Gaceta» ha anunciado ya la subasta de las obras de la línea de Cuenca a Utiel.

La línea directa de Madrid al puerto de Valencia, incluida en el plan de los ferrocarriles de interés general por la ley de 18 de Diciembre de 1914 ha sido definitivamente suprimida de dicho plan, por el señor ministro de Fomento al aprobar el anteproyecto de plan general de ferrocarriles propuesto por la Sección de Planes y Proyectos, sin que esta sección se haya tomado el trabajo de manifestar en la Memoria explicativa, que acompañaba al anteproyecto, las razones que tuvo para suprimir del plan la línea Madrid-Valencia, incluida en él por una ley, del mismo modo que fueron incluidas otras líneas que no han sido suprimidas.

Con fecha 30 de Enero de 1925, don Carlos Prast, representante de las Cámaras de Comercio en el Consejo Superior de Ferrocarriles, comunicó a su compañero don Vicente Maizque, presidente de la Cámara de Comercio de Valencia: «que la Sección de Planes y Proyectos del Consejo Superior de Ferrocarriles no incluía en el plan el ferrocarril directo de Madrid al puerto de Valencia y manifestaba que era de absoluta precisión que por todos los elementos interesados se hiciese presión sobre los individuos que forman el Consejo Superior de Ferrocarriles (propietarios y suplentes) con objeto de que procuren por todos los medios que el directo Madrid Valencia quede incluido en el plan de los de urgente construcción.

Los elementos interesados de toda la región, respondiendo a la iniciativa de don Carlos Prast, cursaron infinidad de telegramas no sólo a los individuos que forman el Consejo Superior de Ferrocarriles, sino que los dirigieron también a todas las autoridades y corporaciones, desde don Alfonso hasta todas las que integran la gobernación del Estado. En estos telegramas todos se limitaban, con ligeras variantes, a rogar que el ferrocarril Madrid-Valencia se incluyese en el plan general de ferrocarriles de interés general.

El Directorio, acogiendo favorablemente los ruegos de todos los valencianos y deseando conocer las razones en que apoyaban su petición, dispuso, por real orden de 7 de Marzo de 1925, abrir una información pública durante dos meses para presentar observaciones al anteproyecto de plan general, cuyo anteproyecto estuvo expuesto al público en las oficinas de Obras públicas de la provincia durante dos meses.

Toda Valencia desconoce el texto del informe que la Diputación y Ayuntamiento de la misma remitió al Consejo Superior de Ferrocarriles, y sólo por las disposiciones del señor ministro de Fomento deducimos que la línea directa Madrid-Valencia no ha sido incluida en el plan general de ferrocarriles porque la Diputación y el Ayuntamiento no han sabido demostrar el derecho que tenemos adquirido por la ley de 18 de Diciembre de 1914, que incluye la línea directa Madrid-Valencia en el plan de ferrocarriles de interés general, cuya soberana disposición parece que también la ignora la sección de Planes y Proyectos que redactó el anteproyecto que estuvo expuesto al público para su información.

La Diputación y el Ayuntamiento de Valencia tenían el deber de conocer la ley de 18 de Diciembre de 1914 que incluye en el plan de los ferrocarriles de interés general el directo de Madrid al puerto de Valencia y estas corporaciones, al no hacer valer ese derecho adquirido, han dado aspecto legal a la supresión de la línea del plan general.

El ministro de Fomento, que ve en el expediente instruido en el ministerio, que las diputaciones y ayuntamientos de Madrid y de Valencia a las que se devolvió el proyecto presentado, en su nombre, por el Ayuntamiento de Madrid al concurso de proyectos anunciado por los reales decretos de 15 de Febrero y 7 de Abril para poder sacar a subasta la concesión de la línea directa de Madrid al puerto de Valencia, con la garantía del Estado del cinco por ciento de interés del capital empleado en su construcción, y que han pasado ocho años sin que el Ayuntamiento de Madrid haya devuelto al ministerio el proyecto redactado por el ingeniero don Manuel Bellido, cuyo proyecto fué presentado sin estar terminado, y que fué devuelto para que se terminase y corrigiese con arreglo a las prescripciones del real decreto de 18 de Diciembre de 1917; supone con fundamento que el proyecto de ferrocarril directo del que son propietarias las corporaciones citadas, ha sido abandonado por completo y esa es la única razón que puede alegar el señor ministro para haber suprimido del plan de ferrocarriles de interés general el directo Madrid-Valencia.

Son, pues, responsables de haber hecho fracasar la construcción del ferrocarril directo, las corporaciones propietarias del proyecto; pero como ese proyecto ha sido pagado con dinero de Madrid y de Valencia, éstos dos pueblos no se conforman con cruzarse de brazos y dejar que se quede abandonado el proyecto en la secretaría de la Diputación provincial.

Las diputaciones de Madrid y Valencia y los ayuntamientos de los dos capitales, reunidos en Valencia el día 22 de Junio de 1915, celebraron un contrato con el ingeniero don Manuel Bellido para que este señor redactase un proyecto de ferrocarril directo de Madrid al puerto de Valencia, para presentarlo al concurso de proyectos anunciado por las reales órdenes de 15 de Febrero y 7 de Marzo del mismo año, y este contrato ha quedado incumplido por las dos partes contratantes.

El señor Bellido ha entregado un proyecto sin terminar y que además no se ajusta a los preceptos de la ley de 18 de Diciembre de 1914 que incluye en el plan de los ferrocarriles de interés general el directo Madrid-Valencia, cuyo proyecto no será aprobado hasta que se cumpla lo dispuesto en el informe del Consejo Superior de Obras públicas.

Las diputaciones y ayuntamientos de Madrid y de Valencia, en vez de cumplimentar el real decreto del ministro de Fomento, de fecha 18 de Diciembre, ya citado, en el que dispone que se termine y reforme el proyecto suscrito por el ingeniero don Manuel Bellido, liquida con este señor el importe de un trabajo que no ha cumplimentado.

En la sesión preparatoria que se celebró en Valencia para fijar las bases del contrato que había de celebrarse con el señor Bellido, el presidente de la junta manifestó que la traza del proyecto que se encargaba redactar al señor Bellido, había de ser lo más corta posible.

Un vocal de la junta propuso que se acordase y fijase una recompensa para el señor Bellido por cada kilómetro que pudiese reducir la longitud de la nueva línea, y el señor Bellido hizo constar en el acta, que no necesitaba estímulo de ninguna clase para cumplir con su deber, que quedaba garantido por el de su honra profesional.

La honra profesional del señor Bellido y la de la junta que firmó el contrato, está empeñada por el informe del Consejo Superior de Obras públicas que dispone que se termine y reforme el proyecto presentado.

Si las dos partes contratantes, cumpliendo con su deber, hubiesen reformado el proyecto, el ferrocarril directo de Madrid al puerto de Valencia estaría en plena explotación.

GASPAR TORRES. A. de O. P.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA.-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 56

CERVEZA EL AGUILA

La inmejorable CERVEZA NATURAL ESPAÑOLA.—Puede usted tomarla en la seguridad de ser legítima y sin adulteración.—Es la única marca que detalla, sin aumento de precio, la CASA BALANZA

EN LOS VIVEROS

La Sinfónica de Valencia

Por haberse suspendido el sábado a causa del tiempo el concierto de esta agrupación, se celebró el domingo con gran asistencia de público que aplaudió con entusiasmo la labor de la orquesta, particularmente en los aires de «ballet», de Saint-Saens, que figuraban en la primera parte del programa, así como la Quinta Sinfonía de Beethoven.

En la tercera parte pudieron oírse las dos primeras obras, ovacionándose al solista señor Molina en la inspirada página del eminente compositor valenciano Rafael Guzmán.

Al comenzar la interpretación de «La mandolinata», de Soller, acontecíó un incidente que produjo la general alarma, imposibilitando al público para oír con tranquilidad hasta el fin del concierto.

Quisiéramos que estas líneas fueran leídas por el señor Alcalde, porque es una verdadera vergüenza lo ocurrido, un caso de salvajismo inculcable que, por el propio decoro de la ciudad, no debe repetirse.

Nadie obliga a que se asista a los conciertos de la Sinfónica, y espacio suficiente tienen los Viveros para que todo aquel que prefiera el graznar de los pavos reales y el croar de las ranas, a las armonías de la orquesta, satisfaga sus gustos; pero a lo que no hay derecho es a molestar con idioteces de niño «bien», estulto e imbécil, al público que va a los jardines a oír música y no a celebrar las «asnadadas» de cualquier pollo pera, más o menos «entubado».

Desde la segunda parte del concierto, en el andén central del jardín, tres cretinos comenzaron a reír a carcajadas, a rodar sillas sobre una pata, a toser fuerte, a eructar, a demostrar, en suma, su «gran» cultura y educación, hasta el extremo de que unos caballeros á ellos cercanos, que acompañaban a varias señoras, les llamaron la atención.

Los aludidos contestaron en forma incorrecta y las señoras se vieron en el caso de llevarse a otro lugar del jardín a sus acompañantes en evitación de algo desagradable.

A tal grado llegaron las demostraciones de los «niños», que un guarda del jardín se les acercó para rogarles no molestaran, y aquí fué Troya. Comenzaron por tomarse el pelo y luego, con voces destempladas y además desafiador, se insolentaron contra el guarda y el público que les siseaba para que callasen, promoviendo el escándalo que interrumpió la audición del concierto.

Esto es lo ocurrido y conste que no se trataba de unos cualquiera, por cuanto entre ellos se hallaba el hijo de una «persona á quien en Valencia se tiene en gran estima, tanto por su inteligencia como por su representación social.

Esperamos ver en el concierto de hoy, qué disposiciones se toman para que no pueda repetirse el escándalo. ¡Duro y fuerte! A ver si se consigue acabar con toda la taifa de ineducados que creen ser los dueños del mundo por el hecho de llevar un nombre que no saben ni respetar, no siendo más que semilla de «macrós» o futuros «incomprendidos».—Ll. P.

ECOS

Carabnero condecorado

Mr. Henry Guerin, cónsul de Francia en Valencia, nos comunica que el carabnero Manuel Pastor Fabregat, ha sido agraciado con la Medalla de plata de la Sociedad Central de Salvamento de Naufragos francesa, por la abnegada ayuda que, con peligro de su vida, prestó en el mes de Enero pasado a la tripulación del velero francés «Bonne Lorraine», embarrancado en la playa de Pinedo.

Reciba el agraciado nuestra más cariñosa felicitación.

¿Se acaba con los abusos de la Compañía de Tranvías?

Esta pregunta se hace por toda Valencia y esta pregunta formulámosla nosotros por centésima vez, y ahora, al formularla, lo hacemos al Gobernador civil, al Alcalde y hasta a la 2.ª División de Ferrocarriles, porque alguna de estas tres autoridades tendrá jurisdicción para meter en cintura a la Sociedad de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia.

Esta empresa dice que contra ella nada pueden, ni la Corporación municipal ni otras entidades, y en efecto, los hechos confirman su aserto.

Hace algunos meses, con motivo de varios desprendimientos y roturas de cables y ante el clamoreo general de la opinión y de la Prensa, la Alcaldía cominó a la Empresa de tranvías, para que en el término de dos meses, procediera al cambio de sus líneas, sustituyendo el cable por otro de mayor sección, para evitar las roturas, y sobre todo, la posibilidad de una verdadera catástrofe. Han transcurrido los indicados meses, y los cables están sin sustituir, y ahora que se intensifica el servicio, han comenzado ya las roturas de cables.

Ayer noche, a las diez, frente a la Casa de Correos, se rompió un cable, produciendo la natural alarma, no ocurriendo desgracias personales, afortunadamente. Pero como esta seguridad personal es hija de la casualidad, es necesario que las autoridades obliguen a la tranquila empresa de los eléctricos, a que ponga sus líneas en condiciones de seguridad.

Cuando ocurran, que desgraciadamente ocurrirán, si las cosas continúan como van, no será por falta de excitaciones de la Prensa, sino por que la impunidad ampara a esa empresa, que será muy pronto residenciada por Valencia entera cuando la catástrofe se produzca.

Junta provincial de la Lucha Antituberculosa

Colonias de la Malvarrosa

La lista de los niños y niñas aceptados para asistir a dicha Colonia, está de manifiesto en el tablón de edictos de la secretaría de la Diputación provincial.

Los admitidos deberán recoger en la misma secretaría la oportuna contrasena y acudir el próximo sábado día 10, a las siete de la mañana, a los jardincillos de Serranos, frente al Puente de Madera, e ir provistos de un traje para el baño, una sábana ó toalla rusa, un traje con buen uso y un sombrero de paja.

Nueva ley del Timbre

Por creerlo de interés, y en especial para nuestros anunciantes, reproducimos a continuación el artículo 200 de la nueva ley del Timbre: Los anuncios que se inserten en publicaciones particulares y los que se transmitan por estaciones radiotelefonías, satisfarán timbre conforme a la siguiente escala:

Table with 2 columns: Description of ad (e.g., Hasta 10 pesetas del precio del anuncio) and Price (e.g., 0'10 Pesetas).

Los anuncios en publicaciones oficiales que se inserten a petición de los particulares o por mandato judicial a instancia de parte estarán sujetos al timbre especial móvil de 90 céntimos.

Las empresas exigirán de los anunciantes respectivos el reintegro que corresponda según la escala, adhiriendo al anuncio original los timbres especiales móviles que represente aquí, antes de su inserción, como requisito previo y esencial, quedando al no hacerlo solidariamente responsables con el mismo del reintegro e incurriendo en las responsabilidades determinadas en la ley.»

PUBLICACIONES DE LA

EDITORIAL SEMPERE

MARTI, C C, VALENCIA

Pidanse hoy en todas las librerías, kioscos y estaciones

LA TRAGEDIA POLITICA DE EUGENIO D'ORS

GUILLERMO TELL

El libro de más apasionante actualidad. Sin apartarse de la hermosa serenidad de su estilo, el famoso escritor penetra con él...

PIERRE MAC ORLAN

EL CANTO DE LA TRIPULACION

La más divertida, veraz y humana NOVELA DE AVENTURAS por uno de los príncipes del humorismo. La vida de Mac Orlan, que puede compararse a la de Gorki...

El complot contra los reyes de España

La detención de Durruti y Ascaso

Cómo la relata "Le Matin"

La nota oficiosa que facilitó a la Prensa el Gobierno español, relatando el complot descubierto para asesinar a los reyes de España...

tero de café, anarquista notorio y uno de los asesinos del cardenal Soldevila, arzobispo de Zaragoza...

Ascaso, refugiado durante mucho tiempo en Francia, donde se le creía escondido, había sido objeto de una demanda de extradición por parte del Gobierno español.

Su compañero es un bandido no menos temible: el anarquista Buenaventura Durruti, nacido en 1896 en León, mecánico y ladrón de oficio.

Se consideró buena presa a los dos sujetos y en vista de ello se encargó a M. Noedts, comisario de policía, proceder a su detención.

El viernes último, hacia las siete de la mañana, acompañado de un brigadier y dos inspectores de su servicio, M. Noedts se apostó en las cercanías de la pensión. Un momento después ambos anarquistas salían del hotel y a pie, por la calle Legendre se dirigieron hacia la avenida de Clichy.

En el momento en que iban a entrar en esta calle, el comisario y los hombres a sus órdenes rodearon a los dos bandidos Ascaso y Durruti. Este último, alto y fuerte, no opuso resistencia a los agentes y se dejó quitar una enorme pistola que llevaba.

No pasó lo mismo con Ascaso, el que armado de una pistola idéntica a la de su compañero, intentó hacer fuego contra los agentes, resistiéndose, hasta que estuvo por completo maniatado.

Reducidos los dos españoles a la impotencia, fueron conducidos a la comisaría del barrio de Batignolles.

Sobre cada uno de ellos se encontraron cargadores de grueso calibre, destinados a las armas que conducían al ser detenidos. Cada una de las pistolas, tenía un cargador y una bala en el cañón.

Ascaso llevaba, además, un billete de mil pesos, pagadero en una Banca italiana de la capital; un recibo de la compra efectuada recientemente de un auto de marca italiana y la dirección de un garage donde este coche estaba encerrado.

Antes de interrogar a los anarquistas M. Noedts procedió a un registro en las habitaciones que ocupaban en la calle de Legendre.

La operación terminó con el descubrimiento de las tres carabinas de precisión y de 250 cartuchos.

Los designios criminales de los dos hombres no se podían negar. Conducidos a los locales de la Prefectura de Policía confesaron haber venido a París con el propósito de matar al rey de España.

Ascaso, que parecía ser el alma del complot, dijo:

«Desde hace un mes que estamos en París nos dedicamos a preparar un atentado contra el rey. Con este objeto habíamos comprado un auto por la suma de 10.000 francos, con objeto de dirigirnos a la última estación de la línea París-Orleans, en que había de detenerse el tren real antes de llegar a París.

Allí habríamos intentado asesinar a Alfonso XIII, según las circunstancias, o bien a pistolazos o a

tiros de carabina. En caso de haber fracasado habríamos aprovechado una mejor ocasión en París.»

Ascaso confesó también ser uno de los asesinos del arzobispo de Zaragoza.

Después de estas declaraciones se negó a confesar el origen de un cheque de mil pesos que llevaba en el bolsillo.

Dijo que eran economías realizadas por sus compañeros y él, después de dos años de trabajo en la Argentina.

Durruti, menos hablador, se negó a responder.

Los dos anarquistas han sido puestos a la disposición de M. Villette, juez de instrucción.

No parece probable que Durruti haya participado en el asesinato del arzobispo—escribe «Le Matin»—, pero como Ascaso pertenece a la banda de anarquistas que, armados de carabinas asaltaron el Banco de Gijón en 1923, donde robaron, después de herir al director, una suma de 600.000 pesetas.

Se cree que los mil pesos son parte de lo que correspondió a Ascaso por este último delito.

Hasta ahora, los cómplices de los dos anarquistas no han podido ser habidos. La policía sabe que éstos formaban también parte de la banda armada de Gijón, y que en los centros anarquistas españoles se les designaba con los nombres de Ors, Fernández y García.

Vanamente han sido esperados en el garage donde se encontraba el coche comprado para efectuar el atentado. Tampoco ha sido posible identificarlos entre la muchedumbre curiosa estacionada en el recorrido que habían de efectuar los soberanos españoles durante su visita a París. La vigilancia no ha sido inútil, pues ha servido para descubrir gran número de anarquistas españoles que en breve serán expulsados de París.

El jueves por la mañana, hacia las once y media, el auto de los anarquistas fué conducido al número 76 del muelle Jemmapes.

Iba ocupado por tres viajeros, según ha declarado el guarda del garage, habiéndose reconocido dos de ellos en los dos anarquistas detenidos. El tercero, que ha escapado a la policía, conducía el coche. Es de talla mediana, color bronceado, labios gruesos y lleva un sombrero de fieltro marrón, un traje gris claro y zapatos.

Era la primera vez que tales clientes acudían al garage. Encerraron el coche y avisaron que irían a recogerle por la noche, hacia las nueve.

El auto sigue allí y se le ha quitado el arranque para mayor seguridad.

El auto es un coche sólido, de viaje pintado de color marrón y provisto de una rueda de repuesto. Lleva el número 6.995. E-9.

El director del garage dijo que hace días recibió la visita de un motociclista que, a su juicio, era español. Este hombre no ha vuelto por el garage desde que se efectuó la detención de los dos anarquistas.

Ascaso y Durruti han sido procesados por llevar armas prohibidas, por violencias a la autoridad, uso de pasaportes falsos y asociación de malhechores.

Han nombrado defensor a monsieur Henri Torres.

En honor del escultor Marco Pérez

Para conmemorar el triunfo obtenido por este joven escultor en la pasada Exposición Nacional de Bellas Artes, en la que el Jurado le concedió la primera medalla, se reunieron el sábado último en el restaurant de un balneario de la playa, un numeroso grupo de amigos en fraternal banquete.

La cabecera de la mesa estaba formada por Luis Marco, quien tenía a su derecha al dibujante y escritor Enrique Pertegás y al caricaturista señor Cases, y a su izquierda a don Francisco Paredes, profesor de la Academia de San Carlos, y al secretario de la Asociación de la Prensa Enrique Bohorques.

Servido el correspondiente menú, entre bromas y agasajos, al llegar la hora de los brindis ofreció el acto a Luis Marco el señor Pertegás, con sentidas palabras demostrativas del cariño que se siente por el joven escultor, alentándole a que siga laborando hasta llegar a lo más alto de la cumbre.

A continuación habló el señor Paredes, quien se congratuló de haber tenido en Luis Marco un discípulo de los que honran, aprovechando el momento para testimoniarle una vez más, públicamente, su gran cariño condensado en un abrazo.

Los asistentes ovacionaron las palabras del señor Paredes. También habló el periodista señor Bohorques, expresándose en términos de afectuosidad y admiración a Luis Marco, como asimismo el artista José Mateu, el dibujante señor Ferrer y el gran poeta conense Sotos Garcés, que leyó una composición suya demostrativa del amor a su patria, leyendo también cuartillas alusivas el señor Sanz que llevaba la representación de «La Corres», y el caricaturista señor Cases, hablando, a petición de los concurrentes, nuestro compañero de Redacción Llopi Piquer, quien felicitó al homenajeado y a los concurrentes por el cariño que constituía el fondo de la fiesta, pronunciando igualmente palabras de adhesión el director de la revista «Nación Gráfica», señor Gay, terminando el acto dando las gracias a todos Luis Marco Pérez, comprometiendo a laborar cada vez con mayor tesón y constancia.

Todos los oradores fueron ovacionados, como asimismo las adhesiones que se recibieron, entre las que recordamos las de los señores Tormo, Carmelo Vicent y Manuel Moreno.

En el VERANO

deben las madres dar a sus hijos PAPELES YHOMAR (Fermentos lácticos en polvo) y les evitarán muchas enfermedades propias de la DENTIFICIÓN SAN FERNANDO, 34. VALENCIA

Cerveza gratis

Los señores Martínez Hermanos y Soler, dueños del elegante establecimiento de ultramarinos de la calle de Pi y Margall, 18, frente al teatro Lírico, en vista de las reiteradas instancias de su numerosa clientela, han montado la sección de cervecería, que se inauguró anoche, permaneciendo abierto dicho establecimiento hasta las tres de la madrugada.

En obsequio a sus favorecedores darán gratis un bocado de cerveza a todas las personas que compren un sandwich de los que se expenderán a 50 céntimos.

La superior calidad de los géneros que allí se venden, unida al beneficio que supone el regalo del bocado de magnífica cerveza fresca, hará que de hoy en adelante sea dicho establecimiento el lugar escogido para el numeroso público que sale a media noche de teatros, cines y demás espectáculos.

Ha sido una acertada idea la de los señores Martínez Hermanos y Soler.

A todos los patronos peluqueros-barberos de Valencia y su término municipal

Habiendo oído las tres entidades patronales el acuerdo recaído en el pleno celebrado por la Delegación local del Consejo de Trabajo el día 5 del actual, y cuyo acuerdo es el implantar la jornada de ocho horas en nuestro oficio, el cual, irremisiblemente ha de principiar a regir a partir del día 10 del presente, las comisiones respectivas han acordado celebrar una Asamblea general del gremio hoy, a las nueve y media de la noche, con el fin de ver de llegar al pacto con la dependencia y evitar de ese modo la ruina de nuestra industria.

La reunión tendrá lugar en el local social del Sindicato Gremial, sito en la calle don Juan de Villarrasa, 12 (Palacio Parent).

Por las tres entidades patronales: Ramón Gudici, Rafael Miró, Higini Palomar.

COMPANIA de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 15 de Agosto de 1926

El Consejo de Administración de la Compañía, tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de obligaciones que a continuación se expresan, que desde el día 15 de Agosto próximo, se pagará el cupón de las mismas, correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

Table with 2 columns: CLASE DE VALORES, Valor líquido del cupón. Rows include Obligaciones de Barcelona a Alsasua and San Juan de las Abadesas, and Obligaciones especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao.

Los pagos se efectuarán:

EN MADRID: en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el palacio de la Bolsa (Lealtad, 1).

EN BARCELONA: en la oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: en la oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

EN BILBAO: en el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: en las oficinas de la Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid 23 de Junio de 1926.—EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPANIA, Ventura González.

Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid», el día 27 Junio 1926.

Teatro Ruzafa

CINE Colossal programa para hoy miércoles A las cinco tarde y 9:30 noche La superproducción americana, en cinco partes

Los huérfanos de la aldea

Creación del insuperable y precoz Wesley Barry Revista Pathé Verdager

Castigo de Dios

Con admirables paisajes de la región UNA COMEDIA

MESALINA

Por un sólo día (a petición). Una de las mejores films que se han visto

Audiencia

Sección primera

En la apelación de un auto de inhabilitación en causa sobre falsedad, informó ante esta sección don José Feo Cremades.

Sección segunda

Por el mes de Marzo del pasado año, varios chófers que se hallaban libres de su trabajo reuniéronse para ir a pasar la tarde al Grao, y en el auto de su compañero Alejandro García Costa, emprendieron el viaje, pero al llegar frente a la Cruz del camino hizo el conductor un rápido viraje, chocando el vehículo contra un árbol.

Del fuerte choque resultaron todos los ocupantes del auto heridos, y uno de ellos, llamado José María Peiró, resultó muerto a consecuencia de haberse fracturado la base del cráneo.

Como responsable de un homicidio por imprudencia, ocupó ayer el banquillo de la Sala segunda el conductor, Alejandro García, siendo acusado por el teniente fiscal don Juan Antonio Monserrat, y defendido por el letrado don Pedro Vargas.

Sala de lo Civil

Sin asistencia de letrados, se vió una apelación que se dió por celebrada.

Fué suspendido otro pleito por reclamación de cierta cantidad en el que había de informar don José Núñez de Haro.

APSEPTOBRON (AMPOLLAS)

Cura Bronquitis, Bronquitis fértida, Bronco neumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Gripe

Preservativos!

La persona que desea comprar toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Sucesos

Multas. El Gobernador civil ha impuesto las siguientes:

De 25 pesetas, por infringir la circular gubernativa referente al vuelo de palomas buches, a los señores don Leonardo Blasco Morle, vecino de Sagunto; don José Bouban, de Sagunto; don José Martínez, de Sagunto, y don Vicente Batalla, también de la misma ciudad; don Pedro Blasco, de Játiva; don Miguel Salinas, de Simat de Valldigna, y don Daniel Cánoves Marfí, de Miramar.

De 250, al empresario de la plaza de Toros de Cullera, por desórdenes ocurridos durante la última corrida celebrada en el citado circo toruño.

De 75, a Domingo Cordoba Vicente, por infracción a órdenes gubernativas; a Antonio Hernández Nicolás y Vicente Badal Sales, por escándalo; a Manuel Izorla Eñola, por implorar la caridad pública en malas formas.

De 50, al dueño del automóvil A 1756, por exceso de velocidad.

Fallecimiento.

Ayer mañana, a las ocho de la misma, falleció en la Casa de Socorro del Puerto, el desgraciado Salvador Clarí Pau, que en la tarde del lunes se arrojó al paso de una locomotora en la estación del Cabañal, con propósito de suicidarse, produciéndole aquella la amputación traumática de ambas piernas.

Caída.

En el mismo dispensario fué asistido Vicente Lorente Muñoz, domiciliado en el pasaje de Caro, el cual a consecuencia de una caída casual sufrió la fractura del codo derecho.

Muerte repentina.

En uno de los merenderos de la playa de Levante, donde prestaba sus servicios como criado Andrés García, de 19 años, se encontraba cenando éste, cuando de pronto le dió un fortísimo accidente.

Conducido a la Casa de Socorro del Puerto, y cuando se le estaba curando, falleció de eclampsia, según dictamen facultativo.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS Curaciones por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Matriz

Dirígase al Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve.—Festivos de once a una. Consulta, 2 ptas. Preferencia, 5. Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señoras y caballeros.

Los Mercados

Se ha publicado el número 1.396 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que dirige desde su fundación nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Alburquerque.

Entre las fidedignas informaciones que publica del movimiento de mercados, dedica especial interés a la cotización de los productos que constituyen la principal riqueza agrícola de la provincia.

Gran Teatro

Higiénico, ventilado y fresco. Exquisitamente perfumado por la CASA ROBILLARD Hoy miércoles, a las 8:15 y 9:30 Superespectos ESTRENOS KILOMETRO PROGRAMA FLORES DE PERDON

Estupenda comedia dramática en cuatro actos, por TOM MOORE

La mujer de la emoción

Deliciosa, frívola, humorística comedia, en cuatro actos, insuperable creación de la ideal estrella DOROTHY DEVORE

ESTRENO superextra, en 5 actos

Un modisto que es muy listo

Preciosísima comedia, de originalidad y buen gusto, un «montón» de lindas mujeres y un argumento entretenido, interesante, divertido!

MAÑANA, VEA USTED:

El caballo vengador

Por el agilísimo y formidable caballista FRED TONSON

VIERNES, volverá usted a ver a RENE POYEN y la niña BOUBOULE, en su última creación

Una noche toledana

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de las comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO. Precio en farmacias y droguerías, 1'50 pesetas, caja.

HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO

Exquisitas dulces de excelente calidad, a precios sin competencia. Dulce seco, a 4 ptas. kilo. Carne de membrillo, a 2'25 ptas. kilo. Especiales tortas rellenas de cabello y ensalmadas mallerquinas.

PI Y MARGALLI, 7

TELEFONO 12-62

Feria de Julio

Carreras a pie

El día 24 del actual, a las seis de la tarde y con motivo de la Feria de Julio, se celebrarán en el paseo de la Alameda unas pruebas atléticas, que tendrán el carácter de campeonatos regionales.

Las carreras serán:
1.500 metros (una vuelta a la pista), 11 premios.
3.000 metros (dos vueltas), 15 premios.
6.000 metros (cuatro vueltas), 15 premios.

110 metros vallas, cuatro premios.
400 ídem, ídem, ídem.
Relevos, 4 por 250, 12 premios (cuatro para cada uno de los tres equipos que se clasifiquen).

En total, son 61 premios, consistentes en copas, relojes, carteras y medallas de vermeil, plata y cobre. La inscripción será libre; pero los atletas deberán exhibir, sin excepción, su licencia de corredores, sea por esta Federación u otra, y bien corran por clubs o independientes. Varios días antes de la prueba quedarán expuestos los premios.

La Retreta

La comisión de Retreta ha ultimado los preparativos relacionados con este festejo, de la próxima Feria de Julio.

Responderá al lema de «Gestas españolas», y en la retreta tomarán parte los siguientes grupos:

Vanguardia.—Jinete con traje de época apropiado, jinete soldado actual. Infantes de ambas épocas, anda llevada por infantes, banda de cornetas, música, carroza, guardias municipales, soldados de varios cuerpos y banda de clarines de la guardia civil.

Heraldo.—Un heraldo llevando un farol de 25 lámparas, valenciano a la antigua, grupa de valenciana y valenciano a la antigua, guerrero del siglo XIII, grupa de dama y guerrero de dicha época, carro romano de guerra con cuadriga, faroles con luz eléctrica, iberos, griegos, romanos, cartagineses, carroza de elefante cartaginés, iluminada con 100 lámparas; jinetes, banda de tambores y música.

Rey don Jaime I.—Jinetes, guerreros, heraldos a caballo, guerreros a pie, Rey don Jaime I, héroes, pajes, anda con la corona de Valencia, con iluminación, guerrero con la Señera, guerreros a caballo, banda de cornetas y música.

Flandes y Carlos V.—Heraldos, jinetes e infantes de los tercios de Flandes, con banderolas, pajes, anda con la corona real, tercios, Carlos V, anda ligera época Carlos V, jinetes de los tercios, banda de cornetas y música.

Raids Argentina-Filipinas.—Heraldos, Franco, Ruiz de Alda, Durán, Esteve, Gallarza, Lórga, Rada y Calvo; anda con ídolo azteca Centeotl, infantes, jinetes, guerreros de la época de Colón, indios, anda con ídolo azteca Attajen, carroza «Océano América, tambores y música.

España en Marruecos.—Heraldos, jinetes del Tercio y moro, tamboril y dulzaina, moros, bandas de cofradías moras, caballo con regalos para una novia marroquí, jinetes moros, carroza de un león con la bandera de España, banda de tambores y música.

Valencia y su guarnición.—Labradores valencianos, heraldos a caballo, timbaleros valencianos, anda con canastilla de flores, grupos, arcada valenciana de flor y luz, infantes con faroles, jinetes, carroza de Valencia con su escudo y el Miguelete, cornetas y Banda Municipal.

Plaza de Toros

(ESPECTÁCULOS NOCTURNOS)

Compañía de zarzuela Luis Calvo
Hoy, a las 10'30 noche:

Acontecimiento artístico
ESTRENO

en este teatro del poema lírico, de Juan Bañista Pont, música del maestro Enrique Estela

TIERRA LEVANTINA

Principales intérpretes:
EMILIA IGLESIAS

EMILIO VENDRELL

JAIME MIRET, ANSELMO FERNÁNDEZ Y ENRIQUE BEUT

Las Arenas

Gran café restaurant, a cargo de
Juan Clemente

DESDE LAS 9'30 NOCHE, en adelante
Viaje combinado en tranvía, ida y vuelta, desde el interior o Gorieta, entrada al balneario, una excelente consumación y una grandiosa sesión cinematográfica, todo por

UNA PESETA

Todos los días, cambio de programa.

Comercial y Agrícola

Informaciones de Arroces Lluch, S. A.
NACIONALES

Julio 6.

ARROCES.

Primera 59.
Selecto 62.
Especial 64.
Brillante 64.
Victoria en cajitas 175.

MEDIANOS.

Corrientes 35.

HARINA.

Extra 40.

SALVADOS.

Cilindro 15.
Morret 30.

Amposta, 5.

Primera 58,50.
Selecto 61,50.
Especial 63,50.

Cullera, 5.

Primera 58.
Selecto 61.
Especial 63.

Precios por 100 kilos con envase sobre vagón procedencia, aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (Puerto San Carlos) ó Cullera.

EXTRANJEROS

Hamburgo, 26.

Español primera a 41 Ch.

Español brillante a 43 Ch.

Embarque corriente mes.

Oslo, 2.

Fancy Blue Rose 7,5 por 100 libras

cif. Oslo.

Novara, 28.

Maratelli 305 a 325.

Originario 220 a 225.

Rotterdam, 2.

Java número 287 a francos 22,50.

Siam Patna 41 ZB a francos 26.

Bordo Rotterdam Amsterdam.

Compañía Valenciana de Taxis

--- S. A. ---

Joaquín Costa, 8 Teléfono núm. 4

Utilice usted siempre nuestro servicio: es el más económico y el mejor

Teatrales

PLAZA DE TOROS

Hoy, «Tierra Levantina»

De acontecimiento artístico puede calificarse la función de esta noche, pues tendrá lugar el estreno en este teatro del hermoso poema lírico de Juan Bañista Pont, música del maestro Estela, «Tierra Levantina», que tan clamoroso éxito alcanzó cuando su estreno en el teatro Apolo de esta capital.

Los principales artistas que toman parte en la obra son: Emilia Iglesias, Emilio Vendrell, Jaime Miret, Anselmo Fernández y Enrique Beut, y dan a la misma una interpretación tan ajustada que seguramente ha de constituir un extraordinario éxito.

Farmacia A. Masía

Antes Allfó.—Plaza Cajeros, 8

Oxígeno puro
Ampollas inyectables

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

TURNO 5.º

Don José Pérez Pau. — Don Juan de Austria, 30.

Don Liborio Alegre. — Gran Vía del Marqués del Turia, 18.

Don Rafael Couchoud. — San Vicente, 149.

Don Mariano Igual. — Sanja Teresa, 17.

Señora viuda de Corell. — Rojeros, 1.

Don José Rubio. — Trench, 25.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Fabregat, A. Puerto, 340.

Don Vicente Lloréns.—J. Benlliure, 21.

Marítimas

Buques entrados y salidos el día 6:
ENTRADOS

Vapores:
«J. J. Sister», de Barcelona, con pasaje y cargo general.
«Balear», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.
«Cortes», de Tarragona, con cargo general.
«Delia», de Barcelona, con cargo general.
«Orpheus», de Vinaroz, con cargo general.
«Gunver», de Alicante, en lastre.
«Tsushima Maru», de Barcelona, con cacahuet y copra.
«Minsk», de Tarragona, con cargo general.
Vapores:
«Virgen del Mar», de Barcelona, con cemento.

SALIDOS

Vapores:
«María R.» para Orán, en lastre.
«Vesla», para Manchester y escalas, con fruta.
«Orpheus», para Rotterdam, con cargo general.
«Minsk», para Copenhague, con cargo general.
«Cádiz», para Habana, con pasaje y cargo general.
«Saint Pierre», para Ruan, con cargo general.
«Solier», para Cete, con patatas.
«Portugal», para Amberes, con cargo general.
«Rius y Taulet», para Liverpool y escalas, con fruta.
«Gunvar», para Londres.

A LA CARGA

Vapores:
«Delia», para Londres.
«Cortes», para Londres y Amberes.
«Tsushima Maru», para Liverpool.
«Pluto», para Newcastle, Amberes y Bremen.
«J. J. Sister», para Barcelona.
«Balear», para Ibiza.
«Játiva», para Cete.
«Isla de Panay», para Manila y escalas.

DESCARGANDO

Vapores:
«Ferentó» y «Liguria», madera.
«Albal», fosfatos.
«Tsushima Maru», Copra y cacahuet.

Embarques de frutas durante la semana anterior:
PARA LONDRES.

544 cajas naranjas, 6.590 medias cajas naranjas, 3.556 cajas cebollas, 3.970 bultos tomates, 1.012 cajas melones.

PARA LIVERPOOL.

278 cajas naranjas, 28.019 medias cajas naranjas, 13.459 cajas cebollas, 3.949 bultos tomates.

PARA MANCHESTER.

2.087 medias cajas naranjas, 14.431 cajas cebollas, 470 bultos tomates.

PARA HULL.

680 medias cajas naranjas, 6.384 cajas cebollas, 1.106 bultos tomates.

Total semanal:

822 cajas naranjas, 37.376 medias cajas naranjas, 37.830 cajas cebollas, 9.495 bultos tomates, 1.012 cajas melones.

PF&FF

Todas las piezas de las insuperables máquinas PF&FF están fabricadas con materiales de primera calidad y ajustadas de la manera más exacta y concienzuda.

Las excelentes máquinas PF&FF cosen, bordan y zurcen a la mayor perfección, y en la casa PF&FF se enseña a bordar gratis a todo comprador de la máquina PF&FF.

MÁQUINAS PARA HACER CALCETA Y TODA CLASE DE GÉNEROS DE PUNTO, Y PARA HACER FESTÓN, VAINICO, CADENETA, OJALES, BORDAS AL REALCE, COSER CUANTOS, ETC.

PIEZAS SUELTAS, AGUJAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MÁQUINAS PARA COSER Y HACER GÉNEROS DE PUNTO.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
Casa ANTONIO MEBÉ VILTO
Calle Primado Reig, 7.—VALENCIA

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

Acción Republicana

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO

Celebrará el sábado junta general ordinaria a las 9,30 de la noche por primera convocatoria y por segunda y última a las 10,15 para tratar los siguientes asuntos:

Lectura del acta anterior.
Dación de cuentas.
Renovación de más de media junta directiva, y
Ruegos y preguntas.

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tífus, paratífus y malditas se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y cuya la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemias (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 83.

En CAMISAS y CORBATAS, la

casa GAMBORINO tiene fama de vender lo mejor y más barato.

Bajada San Francisco, 27.

Cámara Oficial Agrícola

Como en la Asamblea del domingo último, por falta material del tiempo dejó de discutirse y aprobarse el proyecto de estatutos de la Unión de Productores de Naranja de Levante, se han enviado a todos los alcaldes de la región la siguiente carta circular, con el fin de que el domingo próximo se reúna la Asamblea de representantes de los pueblos naranjeros, según acuerdo de la del domingo último.

Distinguido señor mío: Habiéndome acordado en la Asamblea de productores de naranja, celebrada en esta ciudad en el día del domingo pasado, que una ponencia compuesta de un sólo representante de cada pueblo naranjero se reúna el próximo domingo 11 del actual, a las once de la mañana, en el salón de actos de esta Cámara Oficial Agrícola (Caballeros, 32, principal), con el objeto de discutir y aprobar el proyecto de estatutos de la Unión de Productores de Naranja de Levante, ruegole con el mayor encarecimiento.

Se sirva reunir lo más pronto posible a los señores propietarios cosecheros de naranja, con exclusión de elementos extraños, para que, después de estudiar los puntos esenciales del proyecto, rectificándolo, rechazándolo o aprobándolo, procedan a la elección de un sólo representante de ese pueblo con amplios poderes para que pueda llevar a la mencionada reunión el criterio general de esos productores, entregándole al elegido documento en forma para que se le reconozca como tal representante por los demás compañeros de ponencia.

La Asamblea, en el caso de que en la sesión no deje terminada su labor, continuará en una o más sesiones sucesivas, hasta dejar aprobado el proyecto de estatutos de la Unión, base de su funcionamiento y desarrollo y definitivamente constituida.

Esta Cámara Oficial Agrícola interpretando el sentir de la Asamblea del domingo pasado que proclamó la conveniencia de la Unión, se propone que los mismos productores, libre, espontánea, conscientemente sean los que la organicen y reglamenten. Bien entendido, que el representante que no exhiba el documento que le acredite como a tal, no se le admitirá en la ponencia.

Conociendo su constante celo en el desempeño de su cargo y sus entusiasmos en la defensa de los intereses, base de la prosperidad de nuestra región, ruegole la mayor diligencia en este asunto de tan trascendental importancia, reiterándole suyo atento seguro servidor que estrecha su mano, el presidente.

El presidente de la Cámara Agrícola ha dirigido los siguientes telegramas:

«Cámara Oficial Agrícola ruega respetuosamente V. V. sea rectificada real orden sobre alcoholos fecha 30 de Junio, la cual ha producido efectos anulando los beneficios del real Decreto Ley en favor de la viticultura. El efecto producido en los pueblos vitícolas tal disposición ministerial no puede ser más deplorable, por ello suplica esta Cámara sea rectificada por el Gobierno ya que por el real decreto Ley de vinos del 29 de Abril, demostró un recto espíritu de justicia.»

«Esta Cámara Oficial Agrícola anuncia a V. E. envía respetuoso escrito haciendo presente Gobierno con argumentos atendibles agobiante e inoportuno recargo del 25 por 100 contribución rústica ante la general crisis agrícola. Esperamos sea debidamente estudiado por ese ministerio por si encuentra posibilidad de reforzar los ingresos del Tesoro sin apelar al aumento del recargo de referencial y que tan oneroso va a resultar al agricultor en las actuales circunstancias.»

Mañana continuarán en la referida Cámara las conferencias teóricas de elaboración de vinos con arreglo a este programa:

Repaso de procedimientos explicados hasta la fecha sobre elaboración de vinos de cada comarca, aconsejando el tipo a elaborar en cada una de ellas. Al acto pueden asistir además de los alumnos cuantos lo deseen.

BAR LA GRUTA

EL MEJOR ELENCO DE SEÑORITAS

Doctor Somagosa, 5 VALENCIA

Mulcteo aguantando valiente las tarasadas de sus dos enemigos y mató al primero de una estocada desprendida, entrando a matar desde cerca y muy derecho y despacio, y al último de media estocada también muy buena.

Con el capote, en su primer toro, y en los quites que tuvo ocasión de hacer, dió el «parón» y fué ovacionado.

«¿Cástima que todo se estrellara contra la mansedumbre del ganado!

A poco que hubieran embestido los toros, la corrida del domingo hubiera sido una gran corrida, porque los tres, cada uno en su aspecto, tienen condiciones para ocupar un puesto de primera en los carteles de Madrid. Lo que parece, o por lo menos la desgracia lo hace aparecer así, es que mientras algunos sólo encuentran facilidades y, sin embargo, no consiguen hacerse toreros aunque toren muchas corridas, para otros no existen esas facilidades, que se truecan en obstáculos casi insuperables.»

El domingo 11 se celebrarán en este velódromo las carreras eliminatorias del campeonato regional de velocidad y entrenadores.

El número de corredores inscritos es extraordinario. El día 10 termina la inscripción para el campeonato. El próximo domingo, además de lo indicado, se celebrará una importante prueba de tercera categoría, y finalmente una emocionante carrera con entrenadores, a 100 vueltas.

En números sucesivos daremos más detalles de este espectáculo.

LAS DOS REGIONES

Se venden algodones con MARCAS PROPIAS fabricación de la CASA y se SALDAN á bajo precio los de otras marcas

NO CONFUNDIRSE
ARTURO DESCALZO. —P. Merced, 3 - C. Flasadors, 24



Sin rival para acabar con las moscas, escarabajos, chinches, pulgas, mosquitos, polilla, etc. De venta, en todas partes, Rafael Arnau, Pinol y Rafecas, José Rubio y otros, en donde pueden solicitar muestras gratis, y

M. TABERNER COSME, Pintor Sorolla, 13, VALENCIA

BA-TA-CLAN Dirección: JOSÉ FAS

HOY — HOY — Tardé á las cuatro, roché á las diez
Selectas funciones de varietés, tomando parte 50 seleccionadas artistas, 50
Gran suceso: A. López, E. Reyna, P. Camella, M. Casanova, L. Blanco, el humorista TONI.—Éxito de Julita Castillo.—Mañana, despedida de las

Ruidoso éxito **Hermanas NERINAS** Gran atracción

Gran triunfo del NIÑO DE LA SIERRA, único sucesor de Juan Breva
Pronto, el debut más deseado, LA ANDALUCITA.
Después del espectáculo baile en la platea

TAUROMAQUIA

El diestro Manuel Martínez, en Madrid

Unánimemente la Prensa encomia la valentía y el pundonor que el domingo derrochó en Madrid nuestro paisano Manuel Martínez.

La corrida era más que de toros, de bichos pregonados: seis chancas, de las que ni en broma les sueltan a los niños bien del toro.

He aquí un resumen de diferentes periódicos:

«El Imparcial» y firmado por Federico M. Alcázar, dice:

«Manuel Martínez salió el domingo dispuesto a confirmar su campaña de Méjico y sus éxitos en provincias, pero se estrelló ante la mansedumbre de dos buyes inlidiabiles. No pudo hacer más que un par de quites estupendos y matar de una estocada caída al tercero, entrando muy valiente, y de otra estocada arriba al último. Con la muleta estuvo cerca y valiente, pero sin poder sacar partido de los buyes, que huían de su sombra. Lo intentó todo, pero inútilmente. Cuando los toros empiezan a correr al hilo de las tablas y no embisten ni Lagartijo puede lucirse, y esto no es disculpar a este torero pundonoroso y modesto, sino decir la verdad.»

De Eduardo Palacio, en «A B C»:

«El valenciano Manolo Martínez tuvo la desgracia de que le tocase el peor lote: el bicho más grande de la corrida, mansote, que se pitó en el arrastre, y el de Anastasio Martín que cerró plaza, tan manso, tan manso, que fogueado y todo, siguió conservando hasta la muerte su innata mansedumbre. Bien; pues no obstante la desgracia del lote, Martínez toró lucidísimamente de capa y logró, además, palmas en cuantos quites realizó. Con la muleta estuvo voluntarioso, y con el acero mostró su dominio y valor.»

De Rafael, en «La Libertad»:

«Manolo Martínez toreaba por primera vez en Madrid este año. El valenciano sigue tan valiente como en sus tiempos de novillero, con la ventaja de haberse cuajado mucho como artista y como lidiador.

El domingo le tocaron los dos transos más peligrosos, los más broncos y de más intención, y el muchacho, no sólo no fracasó con ellos, sino que aún logró ser aplaudido y sacar incólume el buen cartél que tiene en Madrid.

Mulcteo aguantando valiente las tarasadas de sus dos enemigos y mató al primero de una estocada desprendida, entrando a matar desde cerca y muy derecho y despacio, y al último de media estocada también muy buena.

Con el capote, en su primer toro, y en los quites que tuvo ocasión de hacer, dió el «parón» y fué ovacionado.

«¿Cástima que todo se estrellara contra la mansedumbre del ganado!

A poco que hubieran embestido los toros, la corrida del domingo hubiera sido una gran corrida, porque los tres, cada uno en su aspecto, tienen condiciones para ocupar un puesto de primera en los carteles de Madrid. Lo que parece, o por lo menos la desgracia lo hace aparecer así, es que mientras algunos sólo encuentran facilidades y, sin embargo, no consiguen hacerse toreros aunque toren muchas corridas, para otros no existen esas facilidades, que se truecan en obstáculos casi insuperables.»

El domingo 11 se celebrarán en este velódromo las carreras eliminatorias del campeonato regional de velocidad y entrenadores.

El número de corredores inscritos es extraordinario. El día 10 termina la inscripción para el campeonato. El próximo domingo, además de lo indicado, se celebrará una importante prueba de tercera categoría, y finalmente una emocionante carrera con entrenadores, a 100 vueltas.

En números sucesivos daremos más detalles de este espectáculo.

El domingo 11 se celebrarán en este velódromo las carreras eliminatorias del campeonato regional de velocidad y entrenadores.

El número de corredores inscritos es extraordinario. El día 10 termina la inscripción para el campeonato. El próximo domingo, además de lo indicado, se celebrará una importante prueba de tercera categoría, y finalmente una emocionante carrera con entrenadores, a 100 vueltas.

En números sucesivos daremos más detalles de este espectáculo.

El domingo 11 se celebrarán en este velódromo las carreras eliminatorias del campeonato regional de velocidad y entrenadores.

El número de corredores inscritos es extraordinario. El día 10 termina la inscripción para el campeonato. El próximo domingo, además de lo indicado, se celebrará una importante prueba de tercera categoría, y finalmente una emocionante carrera con entrenadores, a 100 vueltas.

En números sucesivos daremos más detalles de este espectáculo.

El domingo 11 se celebrarán en este velódromo las carreras eliminatorias del campeonato regional de velocidad y entren

Castellón

Un muerto y varios heridos en una capea.

Han causado profunda consternación las desgracias ocurridas en la capea celebrada en el Grao de Castellón, con permiso de la autoridad competente.

Durante la lidia se arrojó al ruedo un espectador, llamado Andrés Moradrega (a) Florín, de 26 años, y al intentar dar un pase, la res le enganchó por la americana y le dió una cornada en el corazón, tan enorme, que el cuerno penetró por el pecho y asomó por la espalda del desgraciado, Andrés.

Este, ya caído, quedó colgado del asta, y en esta horrible forma el novillo dió tres vueltas a la plaza, entre el espanto de los espectadores.

YANEZ

BARCELONA

Homenaje a un poeta alemán

La Federación Catalana de Esperantistas obsequió con una comedia al poeta alemán Teo Jung, ganador de la flor natural en los juegos florales internacionales celebrados en Santa Coloma de Farnés.

Ofreció el homenaje el presidente de la Federación y el señor Teo Jung pronunció un sentido discurso agradeciendo el obsequio y expresando la satisfacción que había experimentado en su viaje por España.

También hablaron varios conensales y se leyeron varias poesías catalanas traducidas al esperanto.

El señor Jung, que es redactor jefe del semanario «Heroldo Esperanto», que se publica en Colonia, ha regresado a su país.

La estancia del capitán Gallarza

Esta mañana, el capitán aviador Gallarza, ha salido breves momentos del hotel, para dar un paseo por la ciudad.

Al mediodía, acompañado del capitán Esteve, se ha dirigido al Hotel Ritz, donde la Diputación obsequió con un banquete a ambos capitanes.

Al acto asistieron las autoridades, cuerpo consular y unos doscientos conensales.

A los postres, se pronunciaron entusiastas brindis, hablando el capitán general, el alcalde, el gobernador y los aviadores.

Esta tarde, ambos oficiales, visitarán el nuevo edificio del Círculo Ecuéstre.

Esta noche se celebrará un lunch en el Ayuntamiento, donde también habrá recepción.

La Banda Municipal dará esta noche un gran concierto en la plaza de San Jaime.

Mañana por la noche, en el teatro del Bosque, se celebrará una función en honor del mecánico del capitán Gallarza.

Para la función que se ha de celebrar uno de estos días en el Tivoli, en honor del capitán Gallarza, el gobernador ha autorizado la col-

El mayoral, al apercibirse de la cogida, llamó presuroso al bicho, para rescatar los sangrientos despojos del desgraciado Andrés, cosa que pudo conseguir tras grandes esfuerzos y gran exposición. El toro empujó al mayoral y lo lanzó al suelo, de donde lo recogió dos veces, ocasionándole magullamiento general, una herida en la frente y una contusión en el labio superior; todas dichas lesiones, de pronóstico leve, no obstante la alarma que en los primeros momentos produjo esta segunda cogida.

Otros dos espontáneos fueron asimismo cogidos, recibiendo el primero, un testarazo en el rostro, con pérdida de dos dientes, y el otro, un varetazo en la cadera.

Ambos pudieron por su propio pie regresar a los pocos momentos a Castellón, no ofreciendo su estado preocupación alguna.

YANEZ

No se detendrán en París

Al regresar de Londres don Alfonso y doña Victoria, no se detendrán en París, sino que por la línea de circunvalación de la capital de Francia, vendrán directamente a España.

El Libro de Ventas y «A B C»

Dirigido a Primo de Rivera, «A B C» inserta el siguiente suelto, que transcribimos íntegro:

«La voluntad, la perfecta organización del desembarque, el haber reducido con anterioridad la extensa línea que ocupábamos en Marruecos, coronó el éxito en África, resolviendo este gran problema nacional. De ello puede mostrarse satisfacción y orgullo el general Primo de Rivera.»

La reorganización de la Hacienda pública está, asimismo, en sus manos, y si acierta a realizarla, además de proporcionar un gran beneficio al país al canjearla uno de sus mayores triunfos como gobernante, ya que cada día es más difícil trabajar en España, no por la cuantía de lo que se exige al contribuyente, sino por la forma con que han de pagarse los tributos a la Hacienda pública.

El libro de ventas constituye una grave perturbación para la industria y para el comercio, cuando por procedimientos más sencillos podrían obtenerse los resultados que se persiguen y con mayor facilidad para el industrial o el comerciante, que jamás sabe, por buena voluntad que ponga en ello, si está dentro o fuera de la ley.

Existe en Madrid un gremio numeroso de expendedores de comestibles. Piense el general Primo de Rivera si a ese importante gremio se le aplicase una contribución «única»: x pesetas al año, y con esa contribución única se le permitiera ejercer su comercio sin satisfacer otros tributos.

Como las tiendas de comestibles son de distinta categoría, la Hacienda, de acuerdo con el gremio, repartiría las cuotas, y a las más importantes se les cobrarían dos o más cuotas, hasta el límite que se fijase y a las más modestas una. ¿No sería cómodo, claro, equitativo y económico hacerlo así?

Pues de igual manera que con las tiendas de comestibles, podría efectuarse con sastrerías, hoteles, zapaterías, cafés, etc.

Si el Tesoro público, para gastos extraordinarios, que no pueden preverse de antemano, tuviese que aumentar la recaudación, en vez de inventar nuevos tributos que perturban y dificultan las normas del trabajo, se limitaría a aumentar un tanto por ciento sobre las cuotas fijas ya establecidas.

Consulte el general Primo de Rivera con los contribuyentes, y estamos seguros de que aceptará los principios en que se viene inspirando desde el primer día esta campaña de «A B C», para librar a la patria de la tisis administrativa que la consume.»

Auto que vuelca
Santander.—Un automóvil propiedad de la Compañía Telefónica Nacional Española, por hacer una falsa maniobra, dió la vuelta de campana.

Resultaron dos heridos, uno de ellos grave.

Las multas impuestas.
Los juzgados han comenzado a actuar.

En el juzgado de Buenavista, secretaria de don Juan León, se encuentran los expedientes de multas de 100.000 pesetas impuestas a don Gregorio Marañón; de 500.000 al señor conde de Romanones, y de 2.500, a don Mariano Benlliure y Tuero.

En el día de ayer se pasó cédula de notificación a los interesados, para que las hicieran efectivas en el plazo de 24 horas, procediéndose, en caso contrario, por la vía de apremio.

Esta mañana, el escultor Mariano Benlliure hizo efectiva la multa de su hijo.

En el juzgado del distrito del Centro, secretaria del señor Gómez, se encuentran en igual estado de tramitación los expedientes de multas de 10.000 pesetas, impuesta a don José Manteca, y de 1.000, a don Amalio Quilis.

Como el último se encuentra comunicado, se ha pedido autorización al señor juez especial señor Valcárcel, para su notificación.

El señor Manteca se encuentra en Lisboa, y se ha ordenado se proceda a la averiguación de su domicilio en Valencia.

En el juzgado del distrito del Congreso obran los expedientes de multa de los señores Aguilera y Lezama, a quienes se les han cursado las oportunas modificaciones.

En el juzgado del distrito del Hospicio se hallan los expedientes correspondientes a las multas de los señores Barriobero y Marcelino Domingo.

Se ha oficiado al juez especial señor Valcárcel para que se notifique a los interesados por estar comunicados.

En el juzgado del distrito de Palacio obra el expediente de la multa impuesta al capitán general señor Weyler.

El duque de Rubí, al ser requerido para el pago, ha dicho que no posea el dinero en metálico.

Ofreció, en cambio, un solar que posee junto a un edificio también de su propiedad, en el paseo de Rosales.

Por último, en el juzgado de la Latina se cursan los expedientes de multas impuestas a los señores Batet y Bermúdez de Castro, a quienes se les ha requerido para el pago.

Weyler, también le ha felicitado
Entre las felicitaciones que ha recibido el general Martínez Anido, por habersele concedido la cruz de Beneficencia, figura la del capitán general don Valeriano Weyler.

Aprobación de cartas municipales.
Se han aprobado las cartas municipales de Canet, Negrais, Villena, Anna, Otos, Bellreguard, Beniopa, Masalavés, Catarroja, Albalat, Almonacid y Rótova.

El día oficial
El ministro de la Guerra recibió las visitas del vicepresidente de la Diputación provincial de Castellón y del alcalde de Albalat.

El ministro de Hacienda ha del director general de Sanidad con una comisión de médicos extractores de vacuna.

El ministro de Estado a los señores Morales y Mayenda.

El señor Anón a una comisión de comerciantes de Lérida y al presidente y secretario de la Cámara de Comercio de Valencia.

El presidente del Consejo fué cumplimentado por el general Franco.

A Marañón, Barriobero y Marcelino Domingo se les ha puesto en comunicación
Ayer fué puesto en comunicación en la cárcel el doctor Marañón. Al enterarse de ello, acudieron a saludarle algunas personalidades.

También les ha sido levantada la in-comunicación esta mañana, al abogado señor Barriobero y a Marcelino Domingo.

Comentarios a una Asamblea
Entre los comentarios hechos a la Asamblea de la Unión Patriótica celebrada ayer, figura la afirmación del jefe del Gobierno, considerándola en condiciones para la lucha y la controversia.

Sobre esto mismo se recuerda que en el orden del día de la Junta Nacional, figura el examen de una proposición eventual, acerca de la posibilidad de ir en plazo brevísimo a la constitución de una Asamblea deliberante, que sin ser un verdadero Parlamento, pueda asesorar e informar al Gobierno en la verdadera misión de asistencia sobre proyectos económicos y sociales.

Este propósito está de acuerdo con el del marqués de Estella, respecto a ir poco a poco a la participación de las verdaderas fuerzas sociales en el Gobierno del país.

Es creencia general que en el día de hoy se tratará este tema y tal vez se examine una proposición muy interesante del vocal don Carlos García Oviejo, catedrático de Derecho político de la Universidad de Sevilla.

Constitución de la sección española de la Federación Internacional de uniones intelectuales
Convocados por el marqués de Valero de Palma, se han reunido varios señores con objeto de constituir la sección española de la Federación internacional de uniones intelectuales.

Concurrieron entre otros, los señores Menéndez Pidal, duque de Alba, Carricido, don Wenceslao González Oliveros, marqués de Laurencin, don Francisco Rodríguez Marín, don Luis de Zulueta, don José Gavilán, don Leonardo de Torres Quevedo, marqués de Retortillo, don Antonio Fernández Bordas, conde de Torre-Vélez, don Mariano Benlliure, don José López Muñoz por sí y representando al conde de Romanones, don Daniel López, don Felipe Clemente Diego, don Antonio Goicoechea, don Sebastián Recasens, etc.

El marqués de Valero de Palma expuso el programa de la Unión intelectual y anunció que el próximo mes de Octubre empezarán con toda actividad los trabajos de la institución.

La secretaria de la sección, se organizará bajo los cuidados de los señores marqués de Valero de Palma, don José Suñer y don Rafael Candel Vila, y la tesorería será organizada por don Ignacio Bauer.

Los premios obtenidos en la Exposición de Bellas Artes

La «Gaceta» publica una disposición diciendo que la distribución de premios a los artistas que los han obtenido en la Exposición Nacional de Bellas Artes, se celebrará en el palacio del Retiro, el sábado próximo.

El resultado del Congreso de autores de París.

La Sociedad de Autores Españoles ha celebrado una interesante sesión a la que asistieron los señores Marquina y Salazar para dar cuenta del resultado en París del Congreso de sociedades de autores.

El señor Marquina leyó un detallado informe en el que da minuciosa cuenta de lo ocurrido en el Congreso.

El trabajo es tan notable, que se acordó su impresión y difusión así como rendir un homenaje a los señores Marquina Salazar y Linares Becerra que tomaron parte en el congreso.

Una nota de la censura

En la oficina de censura facilitaron a última hora de la tarde la siguiente nota oficiosa:

El Consejo de ministros del jueves examinará el problema cerealista y en general de productos agrícolas y sus derivados con tendencia a conservar precios remuneradores en ellos sin lo cual la principal riqueza nacional sufriría gran quebranto.

El Gobierno mantiene su criterio de que un alza en los de consumo, aún siendo tan esencial como el propio pan, es menor mal que una depreciación de los productos agrícolas que alejen del campo las actividades nacionales.

No cree sin embargo, que por ahora haya que acudir a la subida del pan buscando otros medios de protección para asegurar la riqueza cerealista.

Las conversaciones de París no terminan aún

Las impresiones que se tienen del curso de las conversaciones que se celebran en París, apuntan la probabilidad de que éstas no terminen esta semana sino que se dilatan un par de días, no por dificultades que no han existido, ni existen, sino porque la discusión se ha prolongado un tanto sobre alguno de los puntos a tratar.

Un probable homenaje

El Comité Hispano Filipino de Madrid que despidió a los aviadores en el aeródromo de Cuatro Vientos cuando salieron a realizar el vuelo Madrid-Manila, proyecta organizar un solemne acto de homenaje a Gallarza, Loriga, Esteve y sus mecánicos, homenaje que interprete el sentir de España hacia Filipinas cada día más unida espiritualmente a su antigua metrópoli.

El viaje de dos ministros

El anunciado viaje del ministro de Marina a Levante y del de Guerra a Baleares, lo emprenderán a fines de la actual semana o principio de la próxima. Embarcarán ambos en el crucero «Princesa» de Asturias.

Se dirigirán a Barcelona, Mahón y Palma de Mallorca para visitar las respectivas bases navales y aéreas.

Regresarán luego a Cartagena siguiendo su viaje de regreso a Madrid.

Charlotada en Arijia

Novillos de Santos, bravos. Los inimitables toreros bufos Charlot, el Chispa y su Botones, muy graciosos, tuvieron uno de sus mayores éxitos, siendo muy aplaudidos y contratados para dos corridas más en el mes de Septiembre.

La entrada, lleno completo.

Por casarse bailan 27 horas

Melilla.—En el teatro Kursaal se ha celebrado el campeonato de baile de resistencia, que duró 27 horas, terminando a las dos de la madrugada última.

Hasta finalizar las 27 horas, tomaron parte cuatro parejas, integrada una de ellas por dos novios que carecían de recursos para casarse, y aspiraban al premio de mil pesetas ofrecido por la empresa.

El premio se ha distribuido entre las cuatro parejas, a razón de 250 pesetas cada una.

Un numeroso público presenció la terminación del campeonato, aplaudiendo a los bailarines.

Algunos espectadores hicieron una colecta en favor de los novios concurrentes, recaudando unas 400 pesetas, que les entregaron entre los aplausos del público.

Todos los concursantes estaban agotados, siendo preciso aplicarles inyecciones de cafeína.

Durante las 27 horas no tomaron otro alimento que ponches y copas de coñac.

Detenido por ultrajar a la bandera española.

Bilbao.—El gobernador civil de Vizcaya ha entregado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«El día 30 de Junio último, y en una romería que se celebraba en Abanto y Ciérvana, un sujeto, además de llevar una medalla con colores nacionalistas, ultrajó groseramente a la bandera española. El citado sujeto ha sido puesto a disposición de las autoridades judiciales, aunque sin perjuicio de ello y haciendo uso de las facultades que me conceden recientes disposiciones legales, se halla detenido gubernativamente y será castigado mercedemente por mi autoridad.»

Realmente es éste un caso aislado, que espero no volverá a repetirse, y hago público que si ocurriesen nuevos casos semejantes, las sanciones que aplicaré serán las máximas que me autorizan las disposiciones legales vigentes.»

Periodista asesinado

Monastir.—Un desconocido ha matado a tiros de revólver al director del diario nacionalista «Estrella del Sur».

En viaje de prácticas e instrucción.

Cartagena.—Procedente de Madrid llegó el almirante argentino Galdí, con una comisión de marinos que realizan un viaje por España para visitar sus arsenales y ver la construcción de los últimos modelos de los buques de guerra aquí construidos.

Se espera que como resultado de esta visita el Gobierno argentino encargará algunos buques de guerra a estos astilleros. Ello contribuirá a remediar la crisis obrera.

Las fiestas de Pamplona

Pamplona.—La afluencia de forasteros con motivo de las fiestas de San Fermín es enorme.

A mediodía las campanas comenzaron a tocar y las bandas de música hicieron lo propio paseando por las calles.

Se dispararon cohetes y bombas anunciando el comienzo de los festejos.

Se quemaron también fuegos artificiales japoneses que al hacer explosión dejaban caer frutas y dulces que recogían los chiquillos con gran algazara y regocijo.

Han llegado tres aparatos de aviación que van en viaje de instrucción y que seguirán su marcha a Vitoria y Oviedo. El tiempo es espléndido.

Banquero que se suicida

Sevilla.—En su domicilio se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el banquero Noel conocidísimo en esta población.

Se ignora las causas aunque se supona fué un rapto de enajenación.

El muerto era diputado provincial y administrador de los bienes de la infanta Luisa.

Al cabo de un año, se confiesa autor de un horrible crimen

Jáen.—El año pasado, el día 13 de Agosto, se encontró asesinada en un caserío del término de Arjona, llamado El Prado, a Ana González Segovia, de 25 años, casada, y a una niña de tres años, hija suya. Por aquellos días estaba ausente del caserío el marido de Ana, Antonio Martínez.

Recayeron sospechas sobre el encargado de la finca, Nicolás Godínez Serrano. El pueblo entero le señalaba como autor del doble asesinato, que atribuían a haber deseñado Ana requerimientos amorosos suyos.

Fué detenido Nicolás por el sargento de la guardia civil de Porcuna; pero demostrada la inocencia del detenido, quedó en libertad y siguieron las pesquisas para descubrir al autor del crimen.

En Pinos Puente fué detenido el día 22 de Abril un licenciado de presidio llamado Francisco Casado Molinero, alias «Corro», que había estado trabajando en Adamuz (Córdoba). Desde allí fué trasladado a la cárcel de Andújar.

Francisco negó en todo momento tener parte ninguna en los asesinatos, y con gran habilidad iba alejando de sí las vehementes sospechas. Pero, por fin, a consecuencia de los continuados interrogatorios, se ha confesado autor de la muerte de Ana González y la Niña Pepita Martínez, y ha referido con todo detalle los hechos.

El móvil fué el robo; dió 21 puñaladas a Ana y muchas también a la pequeña; después, sobre un banquillo de madera, destrozó las cabezas de las víctimas.

El juzgado ha ido al lugar del crimen y reconstruyó la escena en presencia del criminal, que fué dando los detalles necesarios. Se encontró el banquillo, que todavía conserva huellas de la sangre.

Marruecos

Noticias de la campaña

Melilla.—Procedente de Tetuán ha llegado el jefe de intervenciones, coronel Pozas.

Conferenció con el general Godet sobre la organización de nuestras intervenciones.

Se ha publicado una orden general dividiendo en tres zonas el territorio de Melilla, que mandarán los generales Carrasco, Dolla y Aldave.

Han marchado a la Península algunos jefes del ejército para organizar la corrida de la Cruz Roja.

Se han establecido en Beniurriagué dos sanatorios para indígenas.

Mañana, los generales Castro Girona y Aldave celebrarán una excursión a Annual.

Un destacamento de ingenieros realiza en Punta de Pescadores y Cala de Mestaza trabajos para habilitar un desembarcadero.

Se realizan también otras obras para verificar el transporte de víveres y material de guerra destinado a la columna del comandante Capaz, que se encuentra aún en Gomara.

Tetuán.—Como resultado de la acción política y presión de las fuerzas aéreas y artillería, se ha conseguido anular el partido desidente hasta ahora irreducible en Beni Ider y Beni Isch, que es donde más intensamente se han verificado los bombardeos.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

MADRID

Ante un error judicial.-Vista del recurso de revisión.-Interesante informe del fiscal

En la Sala segunda del Supremo se vió el recurso de revisión que oportunamente interpuso el fiscal del Tribunal Supremo, en cumplimiento de la real orden de 23 de Marzo del año último, dictada por el ministerio de Gracia y Justicia, contra la sentencia de la Audiencia provincial de Cuenca, que condenó a León Sánchez Gascón y Gregorio Valero Contreras como autores de la muerte de José María Grimaldos.

Formaban la Sala los magistrados señores Francisco García Gayeta, presidente accidental; don Bernardo Longuè, don José María Ortega Morcón, don Antonio Cubillo, don Francisco Sánchez Olmo, don Manuel Pérez Rodríguez y don Fulgencio de la Vega.

Sostuvo el recurso el fiscal del Supremo don Diego María Crehuet.

Representaron a los procesados los letrados don León de las Casas, a León Sánchez, y don Conceso Coso, a Gregorio Valero.

La Sala estaba ocupada totalmente de público.

Una vez el secretario, señor Monzón, da breve cuenta del recurso, informa el fiscal para sostenerlo, y seguidamente lo hicieron los defensores.

Todos solicitaron la anulación de la sentencia de la Audiencia de Cuenca. El fiscal, en su informe, después de hacer una exposición de los hechos, dice:

«Aunque la pena sea irreparable, bien «per se» o por haberla cumplido el condenado, puede instarse la revisión de la sentencia para borrar el efecto de la atribución de la responsabilidad, vindicando su honra y fama. Tal es, en opinión del fiscal, el fundamento del artículo 981 de la ley de enjuiciamiento criminal.»

Se ocupa el representante de la ley de los malos tratos y coacciones a que fueron sometidos los procesados y que en su día habrán de depurarse, toda vez que si resultaran falsas las imputaciones sufrirán las debidas consecuencias los que las propalaron.

Alude a la presencia de los procesados en la posada del pueblo de Osa de la Vega y a que, en ocasión de haber recibido malos tratos uno de los procesados, fué auxiliado por la posadera.

Los malos tratos, según el fiscal, fueron vistos por los médicos en una de las ocasiones en que los procesados fueron objeto de ellos.

Al fiscal no le cabe duda de la existencia de José María Grimaldos y, por tanto, de la procedencia del recurso, y declara haber lugar a la revisión de la sentencia que condenó a los sentenciados como autores de la muerte de aquél.

Funda el ministerio público la existencia de los malos tratos en primer término en las declaraciones de los procesados en el expediente y de León Sánchez en el sumario; y en segundo por las declaraciones de varios testigos, sobre todo con relación a los producidos ante el juzgado en la posada de Osa de la Vega la noche del 30 de Abril al primero de Mayo de 1913, la que se invirtió en declaraciones y careos, afirmando los médicos que lo presenciaron y los posaderos, que aseguraron haber oído los golpes y quejidos, y, por último, porque los malos tratos se desprenden de la providencia de primero de Mayo, en la que, sin que conste en el sumario reclamación alguna de los reos, por repetidos malos tratos, se ordena que sean reconocidos por dos facultativos.

Solicita el fiscal, no sólo la anulación de la sentencia de la Audiencia de Cuenca, sino que desprendiéndose

de la Sala segunda del Supremo se vió el recurso de revisión que oportunamente interpuso el fiscal del Tribunal Supremo, en cumplimiento de la real orden de 23 de Marzo del año último, dictada por el ministerio de Gracia y Justicia, contra la sentencia de la Audiencia provincial de Cuenca, que condenó a León Sánchez Gascón y Gregorio Valero Contreras como autores de la muerte de José María Grimaldos.

Formaban la Sala los magistrados señores Francisco García Gayeta, presidente accidental; don Bernardo Longuè, don José María Ortega Morcón, don Antonio Cubillo, don Francisco Sánchez Olmo, don Manuel Pérez Rodríguez y don Fulgencio de la Vega.

Sostuvo el recurso el fiscal del Supremo don Diego María Crehuet.

Representaron a los procesados los letrados don León de las Casas, a León Sánchez, y don Conceso Coso, a Gregorio Valero.

La Sala estaba ocupada totalmente de público.

Una vez el secretario, señor Monzón, da breve cuenta del recurso, informa el fiscal para sostenerlo, y seguidamente lo hicieron los defensores.

Todos solicitaron la anulación de la sentencia de la Audiencia de Cuenca. El fiscal, en su informe, después de hacer una exposición de los hechos, dice:

«Aunque la pena sea irreparable, bien «per se» o por haberla cumplido el condenado, puede instarse la revisión de la sentencia para borrar el efecto de la atribución de la responsabilidad, vindicando su honra y fama. Tal es, en opinión del fiscal, el fundamento del artículo 981 de la ley de enjuiciamiento criminal.»

Nuestros castigos han motivado la extinción en nuestra zona de concentraciones rebeldes.

En gran cantidad se han presentado voluntariamente para cooperar al éxito de nuestras columnas en el avance por el territorio tan pronto como lo dispusiera el alto mando.

Las fuerzas aéreas y las confidencias se habrán desaparecido la mayoría de las concentraciones.

Una escuadrilla de aviones evolucionó apoyando a las idalgas y partidarios de Magzhen, ejerciendo presión sobre los rebeldes con objeto de decidirles a someterse.

Telma.—Procedente de Axdir ha llegado el comandante Monasterio con un grupo de artillería y grupo de regulares de Telma, quedando concentrados en el campamento de 3.000 hombres que componen estas tropas, que desde hacía mucho tiempo por necesidades de la campaña no se habían podido reunir.

El general Sanjurjo ha dictado instrucciones para la rápida intervención de los expedientes de exención de reclutas que tengan derecho a ser licenciados.

Parte de guerra

Sin novedad en toda la zona del Protectorado.

A recoger al sultán

Casablanca.—Ha llegado el acorazado «Paris», para recoger al sultán y séquito, para conducirlo a Francia.

La impresión sobre las conversaciones de París

Rabat.—La noticia diciendo que la Conferencia franco-española había designado Madagascar como punto de residencia de Abd el Krim, ha causado gran impresión en los círculos indígenas de Rabat.

Durante las largas discusiones de dicha conferencia en París, el alto comisario fué consultado en distintas ocasiones, y su contestación definitiva ha dado el elemento que ha determinado el acuerdo adoptado en la conferencia.

Extranjero

Francia

El Gobierno francés en el Parlamento.—Caillaux habla de la cuestión financiera

París.—Con asistencia de casi la totalidad de diputados y del Gobierno en masa en el banco azul y las tribunas completamente llenas de público, se celebra la sesión a las cinco de la tarde en la Cámara.

Apenas abierta la sesión, el ministro de Hacienda Caillaux, toma la palabra para hacer una exposición de la situación financiera de Francia y del remedio para el porvenir.

Caillaux traza a continuación el estado de la situación financiera de Francia, desde la guerra hasta la situación actual de la Tesorería, y hace notar que los presupuestos del corriente año 1925, se encuentran equilibrados.

Caillaux manifiesta que ascienden a 6.000 millones los gastos nuevos, de los que habrá que reembolsarse con nuevos impuestos.

Luego examina la situación de la Tesorería, de la deuda interior, de la deuda a corto plazo, de los bonos de la defensa y de los anticipos del Banco de Francia, todo lo cual hace un total de 286.000 millones de francos.

«Para salir de esto—añade—, no hay más que dos caminos: la consolidación o el reembolso.

La consolidación forzada conduciría a una formidable inflación, que podría traer un acaparamiento de los extranjeros sobre la mayor parte de las grandes empresas francesas.

No queda, pues, otro camino que el reembolso escalonado, en un gran número de años.»

«Debo declarar—sigue diciendo— que el Gobierno tiene en todo y por todo en estos momentos, 500 millones en el Banco de Francia. Recurrir nuevamente al Banco, es imposible. La situación no puede por tanto resolverse más que con la estabilización.

Nuestras deudas exteriores, que cubren actualmente a 18.000 millones en cifras redondas, al cambio actual sería imposible al Tesoro continuar pagando los atrasos si la libra esterlina sigue subiendo. Luego no hay crédito sin un arreglo de nuestra deuda exterior.

Nuestro programa de acción necesita de una rapidez a la que se opone el mecanismo parlamentario.

En nombre del Gobierno os pido a todos que depositéis esa confianza necesaria para solventar estas dificultades.

El oro del Banco de Francia debe permanecer intacto y sólo con el concurso exterior podremos restablecer el balance de nuestros pagos.

Nos encontramos señores en una hora muy grave. Permitidme que os invite a medir las responsabilidades en que incurriréis ante el país y ante la Historia si negáis al Gobierno nuestro apoyo.

A continuación interviene el diputado comunista monsieur Garche quien manifiesta que su partido negará al Gobierno la delegación de poderes que reclama y que se opondrá a todos los impuestos nuevos.

A continuación se aplaza el debate hasta mañana a las tres de la tarde.

El Senado ha celebrado una sesión muy corta.

Después de discutir varios proyectos de ley de interés, ha aplazado sus sesiones hasta el jueves.

El Tratado comercial franco-español.

París.—En los círculos comerciales se considera indudable, en vista de las buenas disposiciones manifestadas por ambas partes, que se llegará rápidamente a la firma del tratado comercial franco-español, continuación del actualmente denunciado, lo que permitirá seguir las transacciones entre ambos países, sin necesidad de recurrir a otros medios.

Uno de los extremos del convenio franco-español y conferencia sobre Marruecos aprobados, se refiere a las cábilas a caballo entre ambos territorios.

En estos se ejercerá una acción política combinada y obligación de retirarse a sus avanzadas cuando lleguen a ellas las fuerzas del país a que corresponda el protectorado.

Respecto a las fronteras de comercio, se señalarán las fronteras políticas marcadas el año 12.

Finalmente se acabará con la tolerancia del paso de rebeldes de una zona a otra, quienes deben ser entregados a las autoridades de la zona respectiva.

Probable huelga

París.—Según noticias comunicadas por el Sindicato de Empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos, se teme que éstos funcionarios se declaren en huelga en breve plazo.

El motivo principal a que esto obedece, es la revisión de los sueldos.

Bottechia se retira de la vuelta ciclista a Francia

Bayona.—El corredor italiano Bottechia ha abandonado la carrera ciclista, durante la etapa Bayona-Luchón, por sentirse indispuerto.

(N. de la R.—Este gran corredor, que venció en las dos últimas vueltas, en la que actualmente se está celebrando, no había logrado aún clasificarse en un lugar en consue-

nancia con sus méritos y nombradía. Todos esperaban, no obstante, que en las etapas que quedan aún, se desquitara, logrando una brillante clasificación, pero la noticia que antecede viene a derribar todas las esperanzas que se habían depositado en la futura actuación de «El hombre momia».

VICTOR.

Inglaterra

En la Cámara inglesa

Londres.—En la Cámara de los Comunes, reunida anoche, se aprobó por 181 votos contra 64 la resolución de que continúe el estado de circunstancias excepcionales.

El Gobierno ha acordado presentar al Parlamento un crédito suplementario por valor de tres millones de esterlinas, con el fin de comprar carbón en el extranjero que se usará para usos industriales y para el consumo doméstico.

MARTIN DE MADARIAGA.

Italia

Una muestra de actividad

Roma.—La «Gaceta» italiana publica el convenio de navegación firmado en Madrid, en Noviembre del año «mil novecientos veinticinco».

TORRES.

Alemania

Se desploma un cobertizo y mata a varias personas.

Berlín.—En las cercanías de la capital se desplomó un cobertizo, matando a 12 personas e hiriendo a otras 50.

A. BEAR.

Suiza

Diez ahogados

Ginebra.—En el lago Constanza una canoa naufragó pereciendo ahogadas las diez personas que la ocupaban.

Rumania

Pruebas desgraciadas

Bucarest.—En las pruebas del concurso hipico se han registrado diversos accidentes.

Resultó muerto un oficial del ejército. En el ejercicio de saltos murieron tres caballos a consecuencia de caídas.

Serbia

Grandes tormentas en Europa

Belgrado.—En la región meridional de Yugoslavia, se han desencadenado furiosas tempestades, las que han producido la muerte a más de un centenar de personas.

Rusia

Lo bajan de precio para que beban más.

Riga.—Comunican de Moscú que el Gobierno de los Soviets ha acordado bajar el precio de las bebidas con el fin de aumentar su consumo y de recabar los consiguientes beneficios.

América

En huelga

Nueva York.—Se ha declarado en huelga todo el personal ambulante del servicio de equipajes de los principales ferrocarriles subterráneos de la ciudad.

Los directores de las empresas dicen que mantendrán el servicio a pesar de todo.

A la vejez viruelas...

Buenos Aires.—El boxeador Firpo que hace tiempo estaba casi alejado del ring ha decidido abandonar todos los negocios para dedicarse por entero al boxeo.

Ola de calor que causa víctimas

Nueva York.—Una ola de calor ha invadido todo el estado newyorkino.

En Kansas City el excesivo calor fué causa de que millares de personas en busca de una mejor temperatura, acudieron a parques y jardines, habiendo muerto muchas personas por congestión.

Confiscación de bienes

Méjico.—El Gobierno ha confiscado los bienes de las iglesias y ha decretado someter a prisión a cuantos sacerdotes extranjeros oficien en el país.

Cambios

CIERRE BARCELONA

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Dólares, and Marcos.

Noticias

El hijo de nuestro estimado amigo, el dignísimo presidente de esta Audiencia, señor Barrios, terminó días pasados, con brillantísimas notas, el cuarto curso del bachillerato.

Al felicitar al simpático Rosendito, por sus nuevos éxitos de estudiante, le instamos a que continúe por el camino emprendido, que conduce siempre a labrar la felicidad de los hombres.

Nuestra más sincera felicitación para el aventajado alumno, que hacemos extensiva a su distinguida familia.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con 6 sin arrialen.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 3.784 pesetas. Idem del Grao, 695,44. Idem del Cabañal, 255,91. Idem de Benimamet, 26,17. Estaciones sanitarias, 879,74. Examen de substancias, 491,38. Circulación rodada, 700. Extraordinarios, 562,10. Bebidas, 3.963,35. Total, 11.538,09.

Viveros Municipales

Concierto para hoy

Esta noche, a las once menos cuarto, se verificará el quinto concierto por la Orquesta Sinfónica de Valencia, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: «Las alegres comadres» (obertura), Nicolay. «Marcha de los Cipayos», Chabrier-Giner. «El tambor de Granaderos» (preludio), Chapí.

Segunda parte: «Sinfonía Hispánica»: I) Introducción y allegro. II) Scherzo. III) Andante. IV) Final, E. L. Chavarrí.

Tercera parte: «Sansón y Dalila» (selección), Saint-Saens. «En las estepas del Asia Central (boceto orquestal), Borodin. «Tannhäuser» (marcha), Wagner. Precio de la entrada, una peseta. Nota.—El próximo concierto se celebrará el sábado 10 del actual.

Mislata

Con un lleno se celebró uno de los conciertos que el notable quinteto de Ópera Unión Artística Valenciana, compuesto por los artistas: señorita Pomar, soprano; señorita Escamilla, contralto; señor Esteve, tenor; señor Maset, barítono, y maestro Gorgé, va realizando por toda la región.

Admirabilísima es la labor artística que realizan tan excelentes cantantes, y el mejor elogio que de ellos podemos hacer es decirles que son de los mejores y más pulcros de su clase, pues no es nada fácil reunir artistas de la valía de éstos en los tiempos que corremos; poseen voluntad, constancia, intuición, escuela de canto y hermosas y sobradas facultades, y voces de puro timbre maestras en los difíciles tecnicismos modernos, todo ello unido a una gran honradez artística que les permite triunfar ruidosamente ante toda clase de públicos.

Por eso el éxito les sonrió nuevamente en el difícil programa que interpretaron anoche ante el distinguido y numeroso público que llenaba el hermoso y nuevo teatro de Mislata.

Lo cantado, a más del simúmero de romanzas y canciones españolas, fue de las óperas «Hamlet», Faust, «Aida», «Pagliacci», «Manón», «Africana» y «Tosca»; es decir, lo más selecto y conocido del repertorio para mejor apreciar sus cualidades. ¿Se puede pedir más?

Pues bien; a pesar de todo, triunfaron y no tienen que envidiar nada a los grandes cantantes consagrados. Todos ellos rayaron a gran altura, estando hechos unos colosos, siendo ovacionados toda la noche y mimados del público desde los primeros momentos.

TEATRO RUZAFÁ

De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematografía.

PLAZA DE TOROS

A las 10,30 de la noche: Tierra Levantina.

GRAN TEATRO

De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematografía.

TEATRO MARTÍ (Ba-Ta-Clas)

Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.

EDEM CONCERT (Barcas, 7)

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

La enhorabuena a todos y no cesen en esta campaña para bien del arte, y a poner muy alto el nombre de nuestra ciudad, tan fecunda en artistas líricos.

EL CORRESPONSAL

Círculos

Casa de la Democracia del Puerto.—El domingo celebrará esta entidad una extraordinaria verbena organizada por el cuadro de declamación de este centro de diez a una de la madrugada, siendo amenizada por una selecta partición en la cual habrán grandes sorpresas y regalos para las simpáticas señoritas que concurren al mismo.—La comisión.

Obreras

Albañiles y Peones del Puerto.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy miércoles, a las nueve y media de la noche por primera convocatoria, y por segunda a las diez.

Avante, sociedad de camareros y similares, Pellicers, 2, segundo.—Para mañana a las 17 horas, se os invita a todo el gremio en general, a la inauguración oficial de la biblioteca, en la cual dará una conferencia el compañero Isidro Escandell.

Se os suplica la puntual asistencia por ser un acto tan cultural para todo el gremio.

Al mismo tiempo se os convoca a junta general ordinaria a todo el gremio, para pasado mañana, a las cuatro y media.

Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las seis, se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Sánchez, Costa y Fuster (padre), rojos, contra Fuentes, Andrés y Tito, azules. A escalera quedará, a 60 tantos.

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ

De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematografía.

PLAZA DE TOROS

A las 10,30 de la noche: Tierra Levantina.

GRAN TEATRO

De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematografía.

TEATRO MARTÍ (Ba-Ta-Clas)

Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.

EDEM CONCERT (Barcas, 7)

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

CAPITULO XXI

EN QUE CONTINUAN LAS EXTRAÑAS AVENTURAS QUE ACONTECIERON Á LA MADRE Y Á LA HIJA ANTES DE ENCONTRARSE EN SEGURIDAD

Entretanto, doña Catalina y Estrella habían adelantado rápidamente. Habían ganado el otero, se habían metido entre él, y habían seguido por un estrecho sendero de los muchos que partían del claro adonde habían llegado.

Era muy difícil que los molineros pudiesen acertar con la dirección que habían tomado las fugitivas.

Doña Catalina tenía miedo de que la espesura se terminase antes de que estuviesen más lejos, obligándolas a caminar por el campo abierto.

Pero aquella alameda, ó mejor dicho, aquel bosque, se prolongaba hasta lo infinito.

Pero ni la madre ni la hija estaban en situación de sentir estas bellezas ni de estimarlas.

Seguían caminando á buen paso. De improviso las detuvo un alegre canto que adelantaba por uno de los senderos que á cada paso se cruzaban con el que seguían las dos damas.

Aquel era un canto alegre y de hombre joven y un tanto truhán y otro tanto picaro, á juzgar por su entonación.

Demostraba también aquel tanto una persona fina, aunque esta calificación no se conocía en aquellos tiempos.

Entonces se decía: una persona bien criada, ó lo que es lo mismo, de buena casa.

Doña Catalina confió en aquella voz, y en vez de detenerse y de ocultarse, adelantó y la siguió acencuentro.

Pero, ¿cuál sería su sorpresa cuando vio que la persona que adelantaba por el sendero en que guiada por la voz se había metido do-

—¿El comunero?

—Sí, el comunero — contestó Jeromó.

—Pues entonces ese señor paje es nuestro amigo, porque los amigos de nuestros amigos son amigos nuestros.

—Calla, mentecato—exclamó Geromó—; que el mejor amigo que un hombre tiene en este mundo es el dinero.

—¡Bah!—contestó Pascual— ¿Y por un poco de oro vamos á exponernos á la venganza que sin duda tomará de nosotros el obispo de Zamora, que dicen que es un señor muy terrible, por el mal tuerto que hicieramos á su paje?

—¿Un puñado de oro dices? Tú no has visto bien.

—¿Pues qué! — dijo Pascual— ¿Hay algo más que ver?

—Sí. ¿No has conocido á la doncella que se lleva ese paje?

—He querido conocerla. Yo he dicho para mí sayo: ¿Dónde he visto yo á esa hermosa joven? Yo la he visto alguna vez. Pero no daba en ello.

—Una noche estábamos nosotros esperando en la cruz de los dos caminos...

—Es verdad—dijo Pascual.—Teníamos una buena compañía, nuestros arcabuces...

mulas se acercaron, de tal manera que se oyó el ruido de sus herraduras sobre el camino, oímos también otra cosa que nos sacó la alegría, porque lo que oímos fué un cierto sonar de hierro contra hierro acompañado al andar de las cabalgaduras, que demostraba que venían con ellas más de cuatro y más de seis hombres de armas; por lo que dijimos: Esto no es para nosotros; dejemos pasar á esos señores en paz y en gracia de Dios, y que lleven buen viaje; porque ¿quién que no sea descortés y mal nacido se mete con gente tan principal? Y como nosotros nos hemos criado en muy buenos pañales, dejamos la cruz y nos fuimos á esconder entre el seto del camino; porque estos señores suelen ser muy soberbios, llevarse consigo á los que velan por el gusto de la conversación, al prójimo que camina de noche para hacer con fresco la jornada...

—Verdad es todo eso, Pascual; y que tantos hombres de armas pasaron y tantas acémilas y tan bien cargadas, que á nosotros nos entró curiosidad de comenzar por saber dónde aquéllo se metía, y detrás nos fuimos hacia la larga, hasta que los hombres de armas y las acémilas se metieron en la venta de la Cruz del Apartadero, y nosotros dijimos: ¿te acuerdas lo que nosotros dijimos?

—Me acuerdo, Geromó, de que pensamos que las cargas de las acémilas las pondrían en alguna parte en la venta, y que metiéndonos en ella por el corral y husmeando con saber podría ser muy bien que nos metiéramos donde estuviesen las cargas de las acémilas sin que nos viera nadie; y en fin, nada se perdía con probar.

—Es verdad; con probar no se pierde nada—contestó Geromó—; pero rema, hombre, rema, que to-

Tomó 1

99



¡Señoras!

Si ustedes esperan ó acaban de recibir tan anhelado encargo

TENGAN CUIDADO DE QUE VUESTRA SALUD SE HALLE EN CONDICIONES DE RESISTENCIA. LOS HUESOS DE VUESTROS HIJOS SE CONSTRUYEN A EXPENSAS DE VUESTRO ORGANISMO

Y si éste no es bastante robusto durante la gestación y lactancia, el niño os gastará de tal manera, que no podréis criar. Muchas veces una larga enfermedad y la pérdida de vuestros dientes es consecuencia de este desgaste, y vuestros niños se crían raquíticos.

Las Sales Nutritivas

"BUDIDON"

de origen vegetal y no químico, fortifica todo vuestro organismo, y el niño toma con el leche materno las materias que le son necesarias para su desarrollo y que facilitan la dentición y el crecimiento de los huesos.

El gasto diario es de 10 céntimos. El beneficio es de gran valor. De venta en Farmacias y Droguerías.

Depositarios en Valencia: Centro Farmacéutico, «Sociedad Anónima García», Moratín, 27, y Fermín Rodríguez y Compañía, Pascual y Genis, 22

Camas de hierro.- Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

LAVERAN ANTIPALUDICO Antimelittensis Cura radical de las Fiebres Palúdicas

Se alquila espaciosa planta baja, propia para vivienda e industria, en la continuación de la calle de Jerusalén, letras R.P. Darán llaves en la planta baja de al lado. Para más detalles, P. Mosén Millá, 5; precio, 22 duros mensuales.

Bar-café En punto céntrico, confort, nuevo, se traspasa, por tener que ausentarse los dueños. Dirigirse, de tres a cinco, Nicolás Factor, 20, Patraix.

Línea regular de vapores entre España y Noruega

DIS AIS SPANSEKELINJEN Con destino á Oslo, Bergen y Stavanger, y demás puertos de Noruega, cargarán los siguientes vapores: El vapor SOLFERINO cargará sobre el 15 de Julio. Consignatario: Sucesor de Enberg y compañía Centralmuelle, número 13, Grao-Valencia

LIBROS de VENTAS

Rayado oficial. Se liquidan: De 100 páginas, 2 ptas. De 200 páginas, 3 "

PAPELERIA ALEMANA

Talleres de imprenta 2, plaza del Miguelete, 2

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (descripción médica). De 12 á 5, 150 pesetas, y de 6 á 8, 3 pesetas. Gratis á los pobres de 12 á una, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayoral, 22, primer

Gran ocasión

Por ausentarme traspaso un horno de moderna construcción, con numerosa clientela, en el Puerto de Sagunto. Escribid á don Octavio López, Apartado número 1, Puerto de Sagunto.

Enseño

Á conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garanto la enseñanza. Razon: Emilio Azcárriz, Garage Turia, Gran Vía, 48.

¡MADRES!

No dejéis de dar á vuestros hijos durante el período de la dentición, la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Con este maravilloso preparado echan los niños su dentadura sin peligro ni molestia. Cuando observéis á los niños tristes, con la piel ardorosa y la boquita seca, dadles inmediatamente la DENTICINA y al día siguiente les veréis completamente bien. La DENTICINA, corrige la diarrea y hace que la baba no se acumule en el estómago, causando con ello un beneficio inmediato á los niños. Se vende en farmacias y droguerías. Al por mayor: Doctor GONZÁLEZ.-Carriches (Toledo).

Yegua

VENDO buena yegua de cinco años, cubierta por semestales del Estado, con una potranca de cinco meses. Razón: Barón de Petrés, número 2.

Bicicletas

Las más famosas vendemos, desde pesetas 195, AMOB, etc., plazas y al contado. OREIS, S. A., Mar, 8.

Máquinas de escribir

procedentes de cambio, á precios sumamente baratísimos. OREIS, S. A., Mar, 8

Vainica

Máquinas «Durkopp», las más perfectas, al contado y á plazos. Contamos con mecánicos especiales, como mayor garantía de estas máquinas. Nave, 14, casa «Durkopp».

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica del Rafael Torres, calle Barcelonina, 5, junto á la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Carbones

galleta superior, para cocina económica y calefacción, se vende al precio de 11 pesetas los 100 kilos, puesto á domicilio, y con pliego, al mismo precio. Para pedidos, al teléfono 888 del Grao, almacén de carbones.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escarpatos, basculas, puertas de cristales acristaladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

Chalet en Godella

Se alquila en la Subida á la Ermita del Salvador, número 5. Amplias habitaciones, jardín con frutales y agua abundantísima, potable y á motor. Razón: Relojería de Real, Sangre, 5. Para ver la casa, hablar con la guardabarrera.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRÁNEO CANTÁBRICO Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navín, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles á las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes á las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buques-motor, J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, á las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, á las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRÁNEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia los días 9 y 23 de Julio, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados.

LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cette.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 68 del Grao.

SEÑORAS, SENORITAS

¿Desean ustedes ir vestidas á la moda?

Si éste es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono LA VÉRITABLE

MODE FRANCAISE DE PARIS

que ve la luz cada mes.—Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números, inserta

CIEN MODELOS INEDITOS

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es el más importante de París, que asegura á sus lectoras una perfección absoluta en toda clase de «toilettes».

Su texto está contenido en 28 páginas de papel de lujo ando, además, como suplemento:

- 1.º Un grabado superior, en colores, papel fuerte. 2.º Un bono prima de 50 céntimos.

La Véritable Mode Francaise de Paris

el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con los de su clase.

Precio: 0'60 pesetas el número; franco de porte, 0'70, 0'75 á los extranjeros, y los suscriptores: Un año en Francia, 8'00 de setas; extranjero, 8'50 pesetas.

Pedidos, remitiendo el importe á Mr. Theraval, 7, calle Lemaignan, París (XIV).

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados á las cinco de la tarde. El 7/222

Boito

de la Sociedad Anónima ADEIA, de Fiume, saldrá el sábado 10 de Julio, á las tres de la tarde, para Marsella, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente las doce del día de la salida del barco, en el despacho de Eugenio Dasi, Muelle 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene á los señores viajeros que deben ser provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen en Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la fiebre.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE En Valencia: á D. Isidoro Ries, calle Colón, 6. En el Grao: á D. Eugenio Dasi, Muelle 11.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREAS EN NIÑOS, ACIDIDAD Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, á veces, siguen con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTITE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Enérgico una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 6 pesetas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo, específico vegetal é inofensivo

Antipoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas, hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahídos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar etc., y se consigue la curación de los afecciones de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, Sau Ferrandino, 34; JOSE RUBIO, Mercado, 2 y 3, y buenas farmacias de España. Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Núñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

davía queda un buen trecho y podemos perder la ocasión por perezosos. —Pero, ¿qué ocasión es esa? —Vamos, cada día estás más flojo de memoria—observó Geromo—. ¿Pues no te acuerdas que nos metimos en el corral, y que apenas habíamos entrado en el corral y nos habíamos agazapado, cuando apareció luz en una ventana? ¿Y no te acuerdas que entraron y salieron criados, y que luego la luz se fué y quedó el cuarto á oscuras y la ventana abierta? —¡Vaya si me acuerdo!—dijo Pascual.— Y que no hubo tiempo para rezar un credo desde que lo vimos hasta que estuvimos dentro del cuarto donde había estado la luz. —¿Y no te acuerdas de lo que sucedió? —Si que me acuerdo; que apenas habíamos visto á tantas que en el cuarto había muchos bultos, así como cofres liados en arpilleras, cuando oímos crujir uno de aquellos malditos ameses; y como poco antes habíamos tentado un gran lecho, debajo del lecho nos metimos con arcabuces y todo; y fortuna que no nos dió tos ni nos sobrevino ningún otro ruido; y allí estuvimos agazapados... ¿te acuerdas cuánto tiempo? —Hasta la otra noche, Geromo, en que pudimos salir como Dios quisó; y gracias á que nos tapaban los grandes paños que pendían del lecho. —Todo eso es verdad, y que pasamos un buen miedo. —¿Y no te acuerdas de lo que vimos y oímos desde allí? —¡Ah! Es verdad; ya sé quién es esa doncella. —¡Gracias á Dios, hombre, que te he vuelto la memoria! Y es porque eres un jabalí con las entrañas de piedra; porque el hombre que ve á una doncella tal como esa y no se

acuerda de ella y con ansia durante toda su vida, merece una paliza. —¡Para enamoramientos, estaba yo entonces, cuando sentí que la horca me daba en las narices en el momento en que ví que quien acompañaba á aquella joven era el alcalde Ronquillo! Figúrate tú lo que nos hubiera sucedido si al alcalde se le ocurre buscar algo de debajo la cama. —No me lo cuentes, Pascual, porque me pongo malo. —A estas horas ya tendríamos una cosecha de malva sobre el cogote. En fin, Dios hizo que al alcalde no se le ocurriese nada, que no fué mala fortuna, y Dios hizo también que siguiera la jornada al salir el sol. —Pues, bien, Pascual—dijo Geromo—; si te acuerdas de todo eso, ¿no conoces que el alcalde Ronquillo se volverá loco cuando sepa que mientras él se ha ido á ver si prende al obispo de Zamora, un paño del señor obispo se ha venido á su casa y le ha quitado la dama, delante de la cual le vimos de rodillas, llorando desesperado? —Es verdad—exclamó Pascual. —Pues si hubieras tenido buena memoria y buen ingenio, nos hubiéramos excusado de tanta conversación. —Ea, un golpecito más de remo, que ya estamos tocando al molino. Un momento después aquellos dos picaros saltaban sobre la aceña de un hermoso molino harinero que movía sus quince grandes piedras con el agua del Pisuerga. Una multitud de mozos servían la molienda, y algunas mozas limpiaban fuera el trigo.

VI —¡A tomar un arcabuz todo el que tenga calzones!—dijo Pascual.— Que ha caído que hacer. —¡A atravesar el río por la ribera de enfrente, y conmigo todos! dijo Geromo, que era el propietario del molino. Un momento después pasaban sobre la presa, como hubieran pasado por encima una calzada, quince zafios armados de arcabuces, al frente de los cuales iba Geromo.

- en provincias se vende en los puntos siguientes: EN MADRID: Mesonero Romanos, 16. Alcalá, kiosco/frente al núm. 57) CENTRO Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid. Alcalá.—Puesto de Fornos. Alcalá.—Kiosco del Alkazar. Alcalá.—Kiosco de «El Imparcial». Alcalá.—Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones. Cibeles.—Puesto de Recoletos Avenida del Conde de Peñalver.—Puesto del Centro de la Unión Mercantil. San Bernardo.—Esquina á Reyes. Fuencarral.—Puesto del Tribunal de Cuentas. Red de San Luis.—Montera, esquina Pi y Margall. SALAMANCA: Serrano.—Kiosco de Conde de Aranda. Serrano.—Kiosco de Ayala. Alcalá.—Kiosco de Goya. CUATRO CAMINOS Glorieta de Rufz Giménez.—Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo). ATOCHA Atocha.—Antón Martín, centro de la plaza. Atocha.—Kiosco frente á la Estación. ARGUELLES Princesa.—Marqués de Urquijo, kiosco. EN BARCELONA: Kioscos Sociedad General España EN SEVILLA: Blanca de los Ríos, Barba-rá, núm. 6